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▲詳しくは



春のイベント情報

　肥前浜宿花と酒（咲け）まつり実行委員会
　☎0954-69-8004

詳しくは

　鹿島おまつり市実行委員会（市産業支援課）
　☎0954-63-3411

詳しくは

　鹿島発酵研究会　福井 ☎090-3017-6032詳しくは

鹿島酒蔵ツーリズム® 2024
　お待たせしました！『鹿島酒蔵ツーリズム®』が開催されます。毎回多くのお客様に来ていただき大好評を得て、県
内外から高い注目を集めています。
　期間は２日間で、矢野酒造・富久千代酒造・馬場酒造場・光武酒造場・幸姫酒造の５蔵での合同蔵開きと、さまざ
まなイベントを開催します。
と　き　３月23日（土）・24日（日）10時～16時
●年に一度の市内５蔵合同酒蔵開きを開催！
　期間中、市内５蔵でさまざまな “おもてなし” をお楽しみください。
　また『肥前浜宿花と酒まつり』『祐徳門前桜まつり』『かしま発酵まつり』

『鹿島おまつり市』なども同時開催され、市内全体で楽しむことができる
イベントとなっています。
　各蔵と各イベント会場、駐車場を結ぶシャトルバスも運行します。

『鹿島の酒で乾杯！』
　日本酒どころ鹿島市では、『日本酒で乾杯を推進する条例』を
制定しています。今年条例制定から10周年を迎えました。
●『鹿島酒蔵ツーリズム®2024』オリジナル５蔵セット
　（300ml×５本）＋鹿島を代表するおつまみ『佐賀海苔』
　限定600セット　5,000円（税込）
　酒どころ鹿島が誇る５蔵の銘酒を一度に味わ
えるオリジナルセット。
　今回は、有明海の恵み『佐賀海苔』が付いて
います。ぜひご堪能ください。
販売場所　JR肥前浜駅前総合案内所のほか、JR肥前鹿島駅構内観光物産セン

ター、祐徳神社前バス停総合案内所にて販売します。　
販 売 者　鹿島市観光協会 ☎0954-62-3942　℻0954-60-4946

●各蔵での催しもの予定（当日変更になる場合もあります）
矢野酒造
◎日本酒の試飲（一部有料）・販売
◎酒粕の詰め放題（有料）　◎燗酒ブース
◎樽酒ふるまい　◎軽食（おつまみ）販売
◎有料抽選会
◎酒米を使った自家製吟醸甘酒のふるまい（23日）
◎三味線・打楽器コンサート（23日のみ）
　（23日：11時～11時30分、12時50分～13時20分）
◎自家製酒まんじゅうのふるまい
　（24日：変更の場合あり）
富久千代酒造
◎日本酒の有料試飲（整理券必要、入替え制による

入場人数の制限、酒の種類によっては数量に限り
があるものがあります。）、有料日本酒バー

◎限定酒購入用の整理券配布（販売は別の場所で行
います。）

【注意】上記２つはいずれも富久千代酒造前にて当日
朝８時に整理券を配布します。
事前の整理券の予約等はできかねますので、
ご注意ください。

◎樽酒ふるまい
馬場酒造場
◎日本酒の試飲（一部有料）・販売
◎酒蔵見学案内
◎能古見地区振興会 “カレー”、“唐揚げ” 他の販売
◎お漬物工房よしだ　おつけもの販売

光武酒造場
◎日本酒・焼酎・スピリッツ　試飲・販売
◎日本酒カクテルバー　◎軽食販売　◎瓶詰め実演
◎佐賀の赤酢のプロモーション・販売
◎ブリューカシマ（クラフトビール）販売・プロモー

ション
◎しぼりたて生酒keykeg販売
観光酒蔵『肥前屋』
◎日本酒・焼酎の試飲・販売
◎しぼりたて生酒　試飲・販売
◎酒米山田錦せんべい、あられ販売
◎軽食、テイクアウト食事の販売
◎酒蔵ガチャガチャ
◎アームストロング醸造　クラフトビール販売
◎肥前浜宿ブランド清酒　試飲・販売
幸姫酒造
◎日本酒・甘酒・梅酒の試飲（一部有料）・販売
◎酒粕（板粕）販売
◎各種粕漬や珍味の販売
◎地鶏の炭火焼・有明海天然カキ焼き　出店
◎酒蔵案内（１日４回　10時・11時・13時・14時～）

運営協力金のお願い
　『鹿島酒蔵ツーリズム』イベン
ト開催運営費の一部として、大
人（20歳 以 上 の 人）お 一 人 様
500円の運営協力金のご協力を
お願いいたします。当日、各酒
蔵またはバス停の受付にてお支
払いください。

かしま発酵まつり・鹿島おまつり市
　鹿島市の玄関口、 JR 肥前鹿島駅前の矢野酒造とその
周辺では、伝統の発酵食品や地酒、新鮮な農産物や特産
品など、地元産品にこだわったイベントで皆さんをおも
てなしします。

●かしま発酵まつり
と　き　３月23日（土）・24日（日）10時～16時
ところ　矢野酒造たつみの蔵
　◎発酵まつり限定、特製ナン（インドのパン）で食べる

酒粕入りカレー
　　（鹿島高校生 × 矢野酒造のコラボ商品）の販売
　◎地元発酵食品の試飲、試食＆販売

●鹿島おまつり市
と　き　３月24日（日）10時～16時
ところ　稲荷通り（矢野酒造前）
　◎鹿島グルメ
　◎地元の農産物や特産品の
　　直売
　◎ガラポン抽選会　など

肥前浜宿花と酒（咲け）まつり
　江戸から昭和の歴史漂う多良海道肥前浜宿、酒の神
様感謝まつりや合同蔵開き。
　新酒の香りと春の桜に酔いしれませんか？
と　き　３月23日（土）・24日（日）　10時～16時
メイン会場　酒蔵通りお祭り広場（呉竹酒造駐車場　浜宿

キッチン横）
　　　　９時：総合開会式及び鹿島市「日本酒で乾杯

条例」制定10周年式典
●ステージイベント
　・面浮立、獅子舞、酒造唄、日本舞踊　
　・全日本チンドン大会３連覇　かわち家（23日）出演
　・音楽フェスタとマルシェをかしまいこい音楽祭（23・24日）
　　特別ゲスト　はなわ出演　
●合同蔵開き…富久千代酒造・光武酒造場・肥前屋　
●日本酒販売…呉竹酒造・中島酒造場
●漬蔵開き…漬蔵たぞう・飯盛酒造
●角打ち
●音楽フェスタとマルシェ…呉竹酒造『東蔵』

祐徳門前 桜まつり
　お食事・地酒・祐徳名物
土産のお買い求めは『門前
商店街』へ！
　桜並木が美しい門前商店
街では、参道を “大お花見
会場” として、皆さんのお
越しをお待ちしています！ 
と　き　３月23日（土）・24日（日）
ところ　日本三大稲荷 祐徳稲荷神社 門前商店街 
●春のお出かけ～祐徳門前フォトコンテスト 2024～ 
参加方法：祐徳稲荷神社から門前商店街内で撮影

した写真を『＃祐徳門前フォトコンテス
ト 2024』を付けてインスタグラムに
投稿してください。

賞　　品：グランプリ（特産品 1 万円相当）、
　　　　　準グランプリ（特産品 5 千円相当）、
　　　　　祐徳観光商店連盟賞 3 点
審　　査：３月23 日（土）24 日（日）に投稿のあっ

た写真から、後日祐徳観光商店連盟で
審 査 を 行 い ま す。入 賞 さ れ た 方 に は
DM にて連絡し、商品を郵送いたします。 

※投稿のあった写真については、すべて祐徳観光商店
連盟が使用できる権利を持つことといたします。 

※投稿写真を祐徳門前商店街のインスタ
グラムへお送りください。

　ゆうとく庵 
　☎080-1532-3240

　鹿島酒蔵ツーリズム推進協議会　
　鹿島市商工観光課 ☎0954-63-3412
　鹿島市観光協会 ☎0954-62-3942

問 詳しくは

▲Instagram
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　２月４日に開催した『鹿島市PTA活動・少年の夢合同発表会』で、市内各小中学校の代表11人が自分の夢や体験、思いを発
表しました。
　今回、その小中学生の夢作文と川柳の優秀作品を掲載します。（敬称略）
　なお、この模様はケーブルテレビで放送されます。

鹿島市PTA活動・少年の夢合同発表会

●ぼくの夢・わたしの夢

●川柳コンテスト（優秀賞）

　生涯学習課　社会教育・文化係 ☎0954-63-2125詳しくは

鹿島小 小学1年 関　　莉菜 おとうさん　いつもわたしが　ねかしつけ
古枝小 小学2年 一瀬　日菜 大じな日　早ねしたけど　ねぼうした
浜小 小学3年 横山　翔琉 宿題は　始めの日だけ　やる気出る
明倫小 小学4年 宮﨑　海優 推しを見て　もちより伸びる　鼻の下
鹿島小 小学5年 川下　楓加 みたくない　先生がわたす　つうちひょう
鹿島小 小学6年 山口　航輝 ゲーム時間　おしすぎ注意　おに出没
西部中 中学1年 加藤　青空 どこいった？　毎年迎える　はずの秋
西部中 中学2年 古賀　凛音 おかえりと　知らないおばちゃん　田舎道

【川柳応募数】
小学生 1年生 115句
 2年生 117句
 3年生 98句
 4年生 65句
 5年生 133句
 6年生 152句
中学生 1年生 183句
 2年生 146句
 3年生 1句
総数  1010句

『患者さんのために』�
� 鹿島小学校　６年　浦野　妃依
　私が一番言われて嬉しい言葉は、「ありがとう。」です。です
から、将来は誰にでも「ありがとう。」と言ってもらえる職業
につきたいと、小さな頃からずっと考えていました。
　私は４年前ぐらいに、「薬剤師さん」をテーマにしたテレビ
ドラマを見ました。それを見たとたんに、「ああ、これが私の
したい仕事だったんだ！」と、ものすごく嬉しくなりました。
「ありがとう。」と言ってもらえる職業は、世の中にいっぱいあ
ると思います。でも、私が「薬剤師」と言う仕事に感動したの
は、人の命の大切さに向き合って、一生懸命、病気の辛さや不
安で苦しんでいる患者さんのために、薬の効果や副作用をわか
りやすく説明してあげて、明るく親身になって患者さんの身体
や心に寄り添ってくれている、人間味にあふれた温かい姿に感
動したのです。
　ちょうどその頃、私は病気になって実際に薬剤師さんのお世
話になることがありました。薬剤師さんは、カプセルが飲めな
い私に、「カプセルを開けて、中身だけ出して飲んでいいのよ。」
と、とてもわかりやすく教えてくださいました。そして、「こ
の薬を２日飲んでも熱が下がらない時には、もう１回受診して
ね。」と、アドバイスもくださいました。
　普段、病気になったことがなくて落ちこんでいた私は、薬剤
師さんの優しさと笑顔でとても安心して元気を取り戻すことが
できました。「本当にこれから頑張って勉強しよう。そして、
大学に行って、この薬剤師さんのようになるんだ。」と心に誓
いました。
　私は、勉強しなくてはならないことが山ほどあります。調べ
れば調べるほど、薬剤師の道は大変で高い学力が必要だし、私
自身の心と身体を強くして、誰にでも寄り添える、信頼しても
らえる人に成長しなければならないと言うことがわかりました。
今、私は一日一日を大切に、夢に向かって努力をしています。

『幸せになるために』�
� 能古見小学校　６年　蒲原　搭弥
　人を笑顔にできる幸せな人になること、これが僕の夢です。
幸せになるため、人を笑顔にできる人になるためにどうすれば
よいかは、今はまだあまり分かっていません。しかも、大人に
なって幸せになることは難しいことだと僕は思っています。な
ぜなら、幸せになるためには、お金がたくさん必要だと思って
いたけど、それだけじゃ幸せにはなれないと思うようになった
からです。僕が、幸せになるために必要だと思うことは、自分
の周りにたくさんの人がいること。そして、何気ない気づかい
ができるようになることです。何気ない気づかいをしていると、
たくさんの人が周りにいて僕を支えてくれる。
　自分が幸せになることより難しいのが、人を笑顔にすること
です。僕は今、友達や家族と一緒に過ごし、けんかしたり、た
くさん怒られたりするけど、この時間が今後、大事になってい
くと信じている。人を笑顔にするためには、一緒に過ごしたり、
何かで活やくしたりすることで周りの人が笑顔になると僕が一
番感じています。なぜかというと、友達や家族といるときは、
不思議とみんなが笑っているからだ。このことから、１万人と
は言い切れないが、僕でも誰かを笑顔にすることができて、自
分も周りの人も幸せになることができると思います。
　今、みんなと過ごしている時間や何かをがんばっている時間、
集中している時間、けんかをしたときの時間、失敗してしまっ
た時の時間は、今しか体験できない貴重な時間です。この時間
をプラスにとらえ、大人になっても大切にしていくことが、僕
やいろいろな人の夢を叶え、幸せになるためのヒントになると
思います。さらに、僕の夢である「人を笑顔にできる幸せな
人」になれると信じて、今を大事に生きていきたいです。

『夢』�
� 古枝小学校　６年　山口　愛結
　皆さんは「理学療法士」という仕事を知っていますか。けが
や病気などで身体が動かなくなったり、不自由になったりした
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　２月４日に開催した『鹿島市PTA活動・少年の夢合同発表会』で、市内各小中学校の代表11人が自分の夢や体験、思いを発
表しました。
　今回、その小中学生の夢作文と川柳の優秀作品を掲載します。（敬称略）
　なお、この模様はケーブルテレビで放送されます。

鹿島市PTA活動・少年の夢合同発表会

●ぼくの夢・わたしの夢

●川柳コンテスト（優秀賞）

　生涯学習課　社会教育・文化係 ☎0954-63-2125詳しくは

鹿島小 小学1年 関　　莉菜 おとうさん　いつもわたしが　ねかしつけ
古枝小 小学2年 一瀬　日菜 大じな日　早ねしたけど　ねぼうした
浜小 小学3年 横山　翔琉 宿題は　始めの日だけ　やる気出る
明倫小 小学4年 宮﨑　海優 推しを見て　もちより伸びる　鼻の下
鹿島小 小学5年 川下　楓加 みたくない　先生がわたす　つうちひょう
鹿島小 小学6年 山口　航輝 ゲーム時間　おしすぎ注意　おに出没
西部中 中学1年 加藤　青空 どこいった？　毎年迎える　はずの秋
西部中 中学2年 古賀　凛音 おかえりと　知らないおばちゃん　田舎道

【川柳応募数】
小学生 1年生 115句
 2年生 117句
 3年生 98句
 4年生 65句
 5年生 133句
 6年生 152句
中学生 1年生 183句
 2年生 146句
 3年生 1句
総数  1010句

人たちの身体機能の回復を図り、社会復帰を手助けするスペ
シャリストのことです。私は、将来理学療法士になりたいと
思っています。私がそう思うようになったきっかけは、ある体
験をしたからです。
　私は走ることが大好きで、いつも気分転かんをするときに、
外に出て走っています。でも、あるときから走ると足に痛みを
感じるようになったため、近くの整骨院に行くことにしました。
そこでは、理学療法士の方が、私の担当者として付いて下さり、
足の裏の土ふまずにアーチをつくるための運動やストレッチな
ど、いろいろなリハビリをしてくださいました。すると、あん
なに痛かった足の痛みがだんだん治っていったのです。私は、
自分の身体が少しずつ回復し、痛みが治まっていくのを実感し
（理学療法士の人ってすごい。）と思いました。そしてそのころ
から（理学療法士になりたい。）と思うようになったのです。
　この経験をしてから、私にとって理学療法士の方は、ヒー
ローのような存在になりました。理学療法士の方のすごいとこ
ろは、身体の悪いところを治してくれるだけではありません。
例えば、私が「いつ治るのかなあ。」と心配していた時に、「体
操やストレッチを頑張ったら、治るよ。」と勇気づけてくれた
り、好きなことが１日でも早くできるようにと、いろいろな方
法を試してくれたりして、心も元気づけてくれました。理学療
法士の方と接していると、前向きな気持ちになれます。人の気
持ちを理解し、はげましてくれるところが、すごいなあと思え
ます。とてもすてきな仕事だとあこがれます。
　私は、この仕事にあこがれをもつようになってから、整骨院
に行くたびに、将来を意識し、理学療法士の方に、よく質問を
したり、話を聞いたりするようにしています。また、どうやっ
たらその仕事につけるのか、進路についても調べています。大
学や専門学校に行って資格を取らなければならないと知ったの
で、担当の理学療法士の方に相談すると、「がんばれ。」と言っ
てくださいました。私はその一言で「理学療法士になるために、
勉強や努力を人一倍頑張り、人との関わり方を小学校、中学校、
高校で磨いていこう」と、自分の目標を決めました。とても大
変だし、難しい仕事だと感じますが、だからこそ自分の努力や
頑張りがむくわれた時の喜びも大きく、やりがいのある仕事だ
と思います。
　足を痛めたことから始まった理学療法士という自分の夢、そ
して最高の目標につながるきっかけをくれたことを本当にきせ
きだなあと思っています。
　このきせきに感謝し、けがや病気で身体が不自由になった人
たちに寄りそい、力になってあげられる理学療法士を目指しま
す。そしてその夢が実現できるように努力します。
　目指せ、スペシャリスト、目指せ、ヒーロー。

『オリンピックで金メダル』�
� 浜小学校　６年　川島　涼羽
　わたしの将来の夢は、テコンドーでオリンピックに出場し、
金メダルをとることです。
　わたしがテコンドーに入ったきっかけは、保育園年中のとき
に、兄が先にテコンドーに入ったことです。楽しそうな兄を見
て、わたしもテコンドーをしてみたいなと思い、半年後に入り
ました。はじめは、走ったり、スパーリングの練習がきつくて
たまりませんでした。
　しかし、６才ではじめて試合に出て優勝し、トロフィーをも
らいました。とてもうれしかったことを今でも覚えています。
それからずっと試合に出るたびに優勝してきました。負けるこ
とは考えたことがなかったです。ですが、１年生のときの大会
ではじめて負けました。そのときは、頭が真っ白になるくらい
とてもくやしかったです。それから走りこみとスパークリング
の練習をさらにがんばりました。それからも負けることはあっ

たけど、全国大会に１年生から６年生まで毎年出場し、４回も
優勝できて自信が高まっていきました。
　と中でやめたいとくじけそうになったことも何回かあります。
それを支えてくれたのは送りむかえや応えんをしてくれたお父
さん、お母さん。そしていっしょにがんばっている兄のおかげ
です。また、きびしくおもしろく指導してくださる富永先生の
おかげです。
　今年の２月に、全国大会で３位以内の人だけが集まる兵庫県
での試合に行きます。そこで優勝して強化指定選手に選ばれる
ことが１つの目標です。そして、いつかオリンピックに出場し
て金メダルをとる、それが２つ目の大きな目標です。
　これから先、目標を達成するために練習をつみ重ねるのみで
す。そして、あきらめない心と体力を身につけます。必ず夢が
かなうようにまた明日からも練習をがんばります！

『がんばり続けることで夢をつかむ』�
� 北鹿島小学校　６年　藤木　琉華
　私の将来の夢は、幼稚園教諭になることです。幼稚園教諭に
なり、たくさんの子ども達と元気よくお外で遊んだり、室内で
は、歌を歌ったりおどったりしたいです。
　私が、幼稚園の先生になる夢を達成するために、今がんばっ
ていることが３つあります。
　１つ目は、保育園のころから習っているダンスです。大好き
で続けているダンスですが、日々の練習の中で、大変だと思う
こともあります。例えば、本番で楽しそうにおどっているよう
に見えますが、ダンスを覚えることは簡単ではありません。し
かし、がんばって練習して、発表会で成功した時には、とても
うれしくて、続けてよかったという気持ちになります。
　２つ目は、命ひびき合い活動に対する取り組みです。北鹿島
小学校では、全校児童の中からよいことをしている人を６年生
が給食時間の放送で紹介する命ひびき合い広め隊という活動が
あります。私は、１週間に３回程、放送しています。最初は緊
張したけれど、今では、楽しく放送することができています。
時には、「よいこと見つけたよカード」の紙がポストに入って
いなくて、今日は、誰も紹介できないのではと焦る時もありま
す。そんな時は、自分達でよいことをした人を見つけて紹介す
ることで、毎日続けています。私は、子ども達の良いところを
たくさん見つけて、ほめる幼稚園教諭になります。
　３つ目は、楽しい学級行事を企画し、みんなを笑顔にしてい
ます。これまで、ハロウィンパーティーやクリスマス会などを
しました。クリスマス会では、チョコレートプラネットのまね
をして、みんなを大笑いさせました。最初は、すべるかなと心
配していたけど、みんなとても笑っていたので、大成功だなと
感じました。このように、子ども達を笑顔いっぱいにする行事
を企画して、一緒に楽しみたいです。
　がんばっていることを続けて、必ず夢をつかみます。

『命のつながり』�
� 七浦小学校　６年　松本　咲空
　みなさんは家族の一員として何かやっていることありますか。
私は４年生の時に、おじいちゃんが急に目の前で倒れたことを
今でも覚えています。私は怖くなって、泣きながらおばあちゃ
んのもとに走り、一緒に病院へ行きました。手当が早かったの
で、おじいちゃんは無事に助かりましたが、おじいちゃんがそ
のままいなくなってしまうのではないかと怖くなりました。
　このできごとから私は、家族で助け合うことの大切さを学び
ました。おじいちゃんが倒れた時、お母さんは出産のため入院
しており、料理や洗濯などはおばあちゃんがやってくれていま
した。それまでわたしは家事の手伝いをしたことがなく、次の
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日の準備もやってもらい、お母さんに負担をかけ続ける生活で
した。私はなんでも誰かに頼ってばかりの生活を送っているこ
とに気付き、とても恥ずかしくなりました。このままではだめ
だと思い、その日から弟の世話や自分の身の回りの準備など、
自分がやるべきことは一人でするようにしました。弟はご飯を
食べたり服を着たりするときにわがままを言い、お母さんの大
変さを身をもって感じました。手伝う中で疲れてやりたくない
と感じたりすることもたくさんありました。しかし、家族にサ
ポートをしてもらって少しずつできることが増えてきました。
家事、買い出し、お見舞いなどを分担して行い、家族みんなで
乗り切りました。お母さんがいないこの時間はおそらく、家族
が助け合っていなければうまくいかなかったと思います。私は、
互いに助け合っている関係が素晴らしいと思ったし、私も少し
だけ成長できたと嬉しくなりました。
　これからも育ててくれた家族に感謝をして、助け合うという
気持ちを忘れないようにしたいと思います。そして、将来、人
の命を助ける看護師や小さい子供の笑顔が見られる保育士にな
れるように相手の気持ちを考え、思いやりの心をもって行動し
ていきたいと思います。

『出会ってつなぐ平和のバトン』�
� 明倫小学校　６年　蒲原　丈仁
　ぼくの願いは、やっぱり戦争のない平和な世界になることです！
　ぼくは修学旅行で、11時2分をさしたまま止まった時計を見
ました。みなさんは何の時間か分かりますか。1945年８月９
日11時２分、長崎に原子爆弾が落とされた時間です。罪のな
い約74,000人もの人が一瞬にして亡くなりました。これまで
も平和集会などで、日本も戦争をしていた歴史があること、ヒ
ロシマ・ナガサキに原子爆弾が落とされたことは知っていまし
た。しかし、長崎の修学旅行に行って、知ったつもりになって
いた自分に気が付きました。
　修学旅行では、小学１年生の時に、爆心地から1.5kmほど
離れたところで被爆された八木道子さんから話を聞きました。
原子爆弾がさく裂した瞬間、爆風により家も自分もすべてが強
い衝撃と共に吹き飛ばされ、気がついたらがれきの中にいて、
命からがら防空壕に逃げ込んだそうです。落ちついた頃に外に
出てみると、一面焼け野原になり犠牲になった人々でうごめい
ていたそうです。地獄のような光景だったことが伝わりました。
　また、長崎の話だけでなく、明倫校区にお住まいの小野原先
生からも戦時中のくらしについて話を聞くことができました。
終戦当時、ぼくと同じくらいの歳だった先生は、戦争のせいで
勉強は全くできず、毎日勤労奉仕で浜の海岸で塩を作る仕事を
1日中させられたそうです。食べる物が無く、学校の運動場全
体を芋畑にして食料を確保し飢えをしのいでいたそうです。話
の中で、特に印象に残っているのは、長崎で原爆の被害を受け
た人が鹿島駅まで汽車で運ばれていたことです。当時、男性は
ほとんどが兵隊として戦争に行っていたため、残っている婦人
会の方や少年たちがリヤカーで鹿島小の体育館まで運んだとの
ことでした。体育館はうめき声と泣き声が響いていたそうです。
原爆も戦争も決して遠い国で起きたことではなかったのです。
　僕はもう戦争はいらないと思いました。今世界では色んなと
ころで大きな戦争があっています。テレビで話を聞くたびに胸
が痛みます。小学生のぼくにできることはないか考えながら学
校で平和学習を進めています。先日は、高校生平和大使の倉田
さんとの出会いもあり核廃絶の運動について学びました。ぼく
は、この出会いで、平和の大切さを深く学ぶことができたと思
います。そんなぼくにできることは、八木さん、小野原先生、
倉田さんから受け取った平和のバトンを次の世代につないでい
くことだと感じています。出会ったことに感謝し、平和のバト
ンを次へつないで恩返ししたいです。戦争のない核兵器のない

世界をめざして。

『私が目指す未来の自分』�
� 西部中学校　１年　藤井　麗煌
　私の将来の夢は JR 九州の企画、運営の仕事に携わることで
す。私は幼い頃よく電車を利用していました。肥前鹿島駅から
博多へ行ったり長崎へ行ったりして、多くの電車を利用するう
ちに電車が好きになりました。その頃は電車の本数が多く、特
別急行列車だけでも１日に上り列車下り列車合わせて40本
あったので、いつ、どの時間に駅に行っても電車にすぐ乗れて
とても便利でした。しかし、2022年に開業した西九州新幹線
の影響により、肥前鹿島駅に来る電車の本数が大幅に減少して
しまいました。１日に来る電車の本数は少なくなり、間が数時
間空くこともあります。更に、駅員さんがいる時間もとても少
なくなり切符の対応などが難しくなりました。前と比べてかな
り不便になってしまった肥前鹿島駅を見て、私は思いました。
「前のような賑やかな肥前鹿島駅になってほしい」と。
　このときに、ふと、「今、自分は、電車がすきで肥前鹿島駅
を賑やかにしたいということだけでなく、この鹿島市自体を魅
力的なまちにしたいという気持ちもある」ことに気づきました。
　そして、私にできることを考えてみました。考えた結果、肥
前鹿島駅でイベントを開催し、この鹿島を大きく盛り上げるこ
とができる仕事は「JR 九州の企画、運営の仕事」という結論
にたどり着きました。私はこの仕事を知ったときに直感的に
「自分が追い求めてきた仕事」と思い、心の底から「JR九州の
仕事に就いて働きたい」と思いました。
　今、私がこの仕事に就けるようにするために、頑張っている
ことが３つあります。まず１つ目が、勉強です。普段学校で習
う勉強だけでなく、どんな学校に入れば就職しやすいか、どん
なスキルを身につけたらいいか、なども自分で調べています。
２つ目は普段の学校生活です。時間を守ることや、忘れ物をし
ないなど当たり前のことを当たり前にする凡事徹底を心がけて
います。最後に３つ目は、人との関わり方です。先生や友達と
話すときなど、「相手がどんな気持ちになるのか」「自分のせい
で嫌な気持ちにさせてないか」などを考えて話しています。ま
た、挨拶でも元気よくはきはきとすることも心がけています。
　今の夢が高校、大学に進むにつれて変わっていくかもしれま
せん。しかし、どんな仕事に就こうと、今、私がもっている自
分が住人でいる地域になにか貢献したいという気持ち。これを
忘れず、行動することができるような大人。そんな大人に私は
将来なりたいと思います。

『食糧危機を考える』�
� 西部中学校　２年　前田　秀八
　国語の授業で、「モアイは語る―地球の未来」という題名の
文章を読みました。安田喜憲さんという環境考古学者が書いて
いました。石のモアイ像が話し出すわけがないと思いながら読
みました。だいたいの内容は、次のようなことでした。モアイ
像が作られたイースター島は絶海の孤島です。巨大なモアイ像
を作ったのは島伝いにイースター島にやってきたポリネシア人
だったということです。ちなみにモアイ像は、大きいもので高
さ20メートル、重さ80トンにもなるそうです。どういう方法
で何人がかかりで、何年かかって作ったのだろうかと考えると、
気が遠くなりそうな気持ちになりました。このモアイ像が作ら
れたころのイースター島にはヤシの木が生えていたそうです。
その後の急激な人口増加と無計画な森林伐採により、モアイの
文明は絶滅したということでした。
　この文章の中で、地球の人口増加が急激で、1950年代に25
億足らずの総人口が、半世紀たたないうちに、２倍の50億を
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突破し、2030年には、80億を突破するだろうということでし
た。この80億という人口は、食糧不足になるぎりぎりのライ
ンだということでした。
　そこで驚いたのですが、世界の総人口は、すでに80億を
4,000万も越えているのです。2030年どころか、2024年の今、
地球は食糧不足が目前にせまっているのです。
　食糧不足は困ります。僕の生きるエネルギーがなくなります。
サプリメントやプロテインがもっと開発されるかもしれません。
でも僕の口や胃袋は満足しないと思います。
　友達は、タローを食べるといいました。タローはうちの犬で
す。肉は、若鳥や仔牛、小羊というように若い肉のほうがやわ
らかくて美味しいと思います。タローは14歳になるので、美
味しくないと思われます。そして、何より、僕が生まれる前か
ら家にいるタローを食べる気持ちにはなりません。
　食べ物が不足する将来を考えると、僕は不安になります。今
まで食べなかったものに目を向けて、食べるようにしようと考
えてみました。ブラックバスのキャッチ・アンド・イート、
ジャンボタニシのつぼ焼き、ミシシッピアカミミガメの鍋など
です。もちろん、今のまま食べようというのではありません。
腹痛にならないように管理されたところで育て、食べ方もタニ
タに研究してもらいます。その生産化と平行して、他の食べら
れるもの探しも続けていきます。
　僕の将来の食べ物計画が少し明るくなりました。食べ過ぎて
柔道の階級が上がってしまうのは少し苦しいのですが、食べら
れない不安を考えると、比べものになりません。これからも食
べることへの感謝を忘れず、新しい事への挑戦をしていきたい
です。

『祐徳門前商店街を笑顔にしたい』�
� 東部中学校　２年　中村　　楓
　私の両親は祐徳門前商店街の中にある飲食店を営んでいます。
私の母は高知県出身なので、私は高知県の病院で生まれました。
私が生まれたことを聞きつけ、商店街のみんなが高知県までか
けつけて祝ってくれたそうです。私はこんなあたたかい絆で結
ばれた祐徳門前商店街が大好きです。
　祐徳門前商店街はとてもにぎやかな商店街で、イベントにも
積極的に取りくんでいます。それでも、最近商店街を利用する
人が以前より少ないということに気がつきました。私の大好き
な商店街の良さをもっと多くの人に知ってもらい、多くの人に
訪れてもらいたいと思っています。そのために、私に何ができ
るだろう、と考えるようになりました。
　去年の10月頃に、祐徳門前商店街周辺の店舗や名所を、ゲー
ムのマスに見たてたリアル版人生ゲーム「まちあそび人生ゲー
ム in�祐徳」が開催されました。このイベントは、参加者が
ルーレットで出た目に従い、店舗を巡りながらゴールを目指し
ます。全国でも人気のあるイベントだそうです。これまで立ち
入る機会がなかったお店を訪れることで、新たな発見や、お店
の方とのコミュニケーションが生まれることを目的としていま
す。私はこのイベントにスタッフとして参加しました。そして、
参加者の方とコミュニケーションをとる中で、「祐徳神社には、
おまいりに来たことはあるけど、商店街には初めて来たとよ
ね」とか「食べるところとか、お土産屋さんのいっぱいあって
びっくりした」など、鹿島市に住んでいるけれども、祐徳門前
商店街をよく知らなかったという人もいたことにとても驚きま
した。ですからイベントを通じて、商店街のことを知っていた
だき、とても嬉しかったです。
　このような経験から商店街を利用する人を増やすためには、
イベントを開催することが、一番だと考えます。小さい子供か
らご年配の方まで楽しめるイベントを考案して開催すれば、利
用者が増えて、活性化につながっていくと思います。私自身今

後も積極的にスタッフとして参加していきたいです。
　また、商店街から情報を発信していくことも大事だと思いま
す。私は今、将来の夢として、いくつかの職業を考えているの
ですが、そのひとつに絵本作家というものがあります。私は絵
を描くことが大好きで、本を読むことも大好きです。ですから、
私がもし絵本作家になったら商店街のみんなをモデルにして物
語を描いてみたいです。例えば鼻歌を歌いながら出前をする陽
気なおじいさん、おもしろい話をして楽しく髪を切ってくれる
床屋のお兄さん、「おかえり」と笑顔で声をかけてくれるお土
産屋のおばあさんなど歴史豊かな鹿島の中にあるにぎやかであ
たたかい商店街を描けば、今まで知らなかった人に商店街を
知っていただく機会になるかと思います。
　私はこれからも祐徳門前商店街をますます笑顔あふれる、に
ぎやかでステキな場所にして、誇りにできるように、自分の出
来ることから一つ一つ取り組んでいきたいです。

『医師になる夢』�
� 東部中学校　２年　増田　陽介
　僕の将来の夢は医師になることです。医師になりたいと思っ
たきっかけは、まず僕の両親は医療従事者で、家で両親が担当
していた患者さんが元気になって退院された話を聞き、とても
やりがいのある仕事だと思ったからです。また、患者さんから、
病気やケガをして不安や心配になった時に、「優しくしてもら
えて嬉しかった。」と言われ、父や母自身も嬉しく「この仕事
をやっていて良かった。」と感じたと聞きました。だから、僕
も人を助けるような仕事をしたいと思ったことがきっかけです。
このような家庭環境のため、家に医学の本があったので、僕は
幼いころから時間があるとその本を読んでいました。そこには
いろいろな治療方法が書かれており、その中でも虫などを使っ
た治療法があることを知って驚きました。例えば「マゴット療
法」と呼ばれる治療法は、ウジがくさった人間の組織を食べて、
感染のおよんだ組織をきれいにして治るのを促す治療法です。
このように医療にはいろいろな治療法があり、一見医療とは関
係のないようなものが人間が健康で暮らしていくことを助けて
くれる可能性があると分かり、ますます医学に興味を持ちました。
　僕がもし医師になったら、地域の方々に感謝され、患者さん
の気持ちに寄り添ってあげられる、優しい医師になりたいと
思っています。そのために、これから努力していきたいと思い、
大学の医学部を探してみました。そうするうちに、栃木県にあ
る自治医科大学という大学を見つけました。その大学は医療に
恵まれないへき地などにおける医療の確保および向上と地域住
民の福祉の増進を図るため、昭和47年に全国の都道府県が共
同して設立した大学でした。医の倫理に徹し、かつ、高度な臨
床能力を有する医師ならびに保健医療と福祉に貢献できる総合
的な看護職を養成することを目的とする大学です。僕はこの大
学の、医療にたずさわる者は自分達の利益を最優先するのでは
なく、医療に恵まれない地域をなくし、誰もが適切な治療を受
けられることを目指すという考えに感銘を受けました。そして、
僕が地域の方々の助けになることができたら嬉しいと思いました。
　へき地では、医師が１人しかおらず、赤ちゃんからお年より
までを診察し、命を落とすような大けがや大病も１人で対応し
なければなりません。また、健康な人が病気にならないように
予防をする役目もあるそうです。大変な仕事ですが、地域住民
の方々から頼りにされ、都会などでは経験できないような大き
なやりがいがある仕事だと思います。僕はそのような地域で住
民の方々に信頼される医師になりたいと思っています。
　そのために、ますます勉強に力を入れ、部活動のソフトテニ
スにも今以上に励んで体を鍛え、医師になる夢の実現に向けて
頑張りたいです。
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まちの話題 topic of town

　１月26日、市内の中学３年生に放牧牛を使ったハンバーグが
卒業お祝い給食で提供されました。七浦の遊休農地を活用し放
牧している牛を（株）エヌケーフーズの協力により道の駅鹿島で
製品化したハンバーグで、生徒たちに地元で育てられた『放牧
牛』のおいしさを感じ、地元食材に親しんでもらおうと今回実現
しました。鹿島市の自然豊かな恵みを感じられる給食となりま
した。

ななうら放牧牛ハンバーグが
学校給食で提供されました

　２月２日、プロバスケットボールチーム『佐賀バルーナーズ』の
地域の活性化を目的として連携協定を締結しました。
　この協定により、青少年の健全育成に関することや多世代に
わたる健康づくりに関すること等について取り組み、佐賀バルー
ナーズと連携してスポーツのまちづくりを推進していきます。

株式会社佐賀バルーナーズと
連携協定を締結しました

　持続可能な循環型社会を実現するため、１月24日にサントリー
グループ様とペットボトルの水平リサイクル協定を締結しました。
　水平リサイクルとは、使用済みのペットボトルを新たなペット
ボトルに再生する取り組みで、ペットボトルを新たに製品化する
より、約60％のCＯ2削減効果があるといわれております。
　なお、国内のペットボトルの回収率は９割以上ありますが、水
平リサイクルは約29％に留まっており、これまで鹿島市でも、
ペットボトル以外の繊維製品などにリサイクルされておりました。
鹿島市では年間約60ｔのペットボトルを回収しており、今回の
協定締結により来年4月から水平リサイクルを開始します。
　水平リサイクルの割合を増やしていくことは、新たな化石資源
由来原料の使用量を減らし、循環型社会や脱炭素化にもつなが
ります。市内で回収されるペットボトルは、市民の皆さんのご協

力により、非常に良い品質として取引されており、引き続き、ペッ
トボトルの分別についてご協力をお願いします。（※これまでと
分別・回収方法は変わりません。）
　また、この協定を機にサントリー様から講師派遣など、子ども
たちへの環境教育にも貢献いただくことになっており、これから
もさらなる資源の活用、ご
みの減量化、環境意識の
向上などに取り組み、持続
可能な社会を目指してい
きます。　

サントリーグループ様とペットボトルの水平リサイクルを進める協定を締結しました。

　市内在住の絵本作家　安冨加代様から
市内小中学校９校へ絵本『波を編む人』を
寄贈いただき、代表して能古見小学校で１
月22日に贈呈式が行われました。この絵本
は2022年、第23回えほん大賞ストーリー
部門で大賞に選ばれたものです。いただい
た本は、図書室に置き、多くの子どもたち
に手に取ってもらえるよう活用させていた
だきます。

◆絵本作家 安冨加代様
　１月24日、株式会社岡田電機様からご
寄附をいただきました。株式会社岡田電機
様からのご寄附は昨年度に引き続き５回
目となり、鹿島市の企業版ふるさと納税と
してのご寄附となります。
　鹿島市の観光振興に活用して欲しいと
のご意向に沿って、有効に使用させていた
だきます。ありがとうございました。
　また、２月１日に同社からこれまでに亘
る鹿島市へのご寄附に対し、国からの紺綬
褒章伝達式を執り行いました。

◆株式会社岡田電機様
　２月２日、佐賀西信用組合様からご寄附
をいただきました。
　この寄附は、佐賀西信用組合様が平成
30年１月から地域貢献につながる取り組
みとして企画されたもので、今回で７回目
になります。
　市では、寄附を活用して新生児へ鹿島市
産のヒノキを使用したフォトフレームを贈
呈しています。フォトフレームには『ヒノキ
のようにたくましく、美しく、健やかに育っ
てほしい』という願いが込め込められてい
ます。

◆佐賀西信用組合様
ご寄附をありがとうございました！

　２月６日、市内と近隣の高
校に通う１、２年生74人とそ
の保護者17人が参加して、
今年で６回目となる鹿島市
企業説明会がエイブルで開
催されました。説明会は、地
元の企業を知ってもらうた
めに企画したもので、市内の
企業23社が仕事内容を紹介しました。
　参加した生徒からは「鹿島の企業を知ることができ、また気に
なる企業もあったので参加してよかった。」「就職は県外にしよう
と考えていたが、地元を含めて県内の就職も考えていこうと思っ
た。」などの感想が聞かれました。

鹿島市企業説明会

　皆さんからの要望を受けて、
肥前鹿島駅に指定席券売機が
２月７日に設置されました。指
定席券売機では『指定席券の
購入』『クレジットカードでの
購入』『インターネット予約で
予約した切符の受け取り』『定
期券の購入・更新（利用できな
い定期券もあります）』などが
利用できます。

肥前鹿島駅に指定席券売機が
設置されました

●第47回佐賀県道場少年剣道学年別個人選手権大会
　開催日　11月４日・５日（武雄市民体育館）
　小学１年生男女の部 １位 峰松　暖（浜小１年）

●第49回佐賀県吹奏楽アンサンブルコンテスト
　開催日　12月24日（佐賀市文化会館）
　金賞　西部中学校吹奏楽部（九州大会出場）　

●第16回　令和５年度ネットの安全・安心けいはつコンクール
　（県内開催）
　動画部門　最優秀賞『スマホの使い方』
　西部中学校Ａチーム
　松永　仁那（西部中２年）
　西島　廉晴（西部中２年）
　横田　花恋（西部中２年）

文化・スポーツの活動で、優秀な成績を収めた個人と団体の大会結果をお知らせします。皆さんおめでとうございます！
※学年の表記は大会開催日時点です　（敬称略）

　県審査会において、県内小学校52校344点のうち県審査に応募された126点の中から特選４作品および入選７作品が選
ばれました。鹿島市の応募作品からも特選１作品および入選２作品が入選しました。入賞おめでとうございます。

明るい選挙啓発ポスターコンクール県審査会入賞者発表（小学校分）

【県特選】寺岡　美雲（浜小５年）

【県入選】山本　莉美（浜小１年）

【県入選】峰松　雪乃（鹿島小６年）

News

文化・スポーツの結果 Culture,Sports Results

　地域コミュニティ活動の活性化と宝くじの普及宣

伝を目的とした『宝くじ助成金』を活用して、令和5年

度に北鹿島地区自主防災組織では発電機、電動高圧

ポンプ、ゴムボートなどを整備しました。

　企画財政課企画係 ☎0954-63-2101詳しくは
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まちの話題 topic of town

　１月26日、市内の中学３年生に放牧牛を使ったハンバーグが
卒業お祝い給食で提供されました。七浦の遊休農地を活用し放
牧している牛を（株）エヌケーフーズの協力により道の駅鹿島で
製品化したハンバーグで、生徒たちに地元で育てられた『放牧
牛』のおいしさを感じ、地元食材に親しんでもらおうと今回実現
しました。鹿島市の自然豊かな恵みを感じられる給食となりま
した。

ななうら放牧牛ハンバーグが
学校給食で提供されました

　２月２日、プロバスケットボールチーム『佐賀バルーナーズ』の
地域の活性化を目的として連携協定を締結しました。
　この協定により、青少年の健全育成に関することや多世代に
わたる健康づくりに関すること等について取り組み、佐賀バルー
ナーズと連携してスポーツのまちづくりを推進していきます。

株式会社佐賀バルーナーズと
連携協定を締結しました

　持続可能な循環型社会を実現するため、１月24日にサントリー
グループ様とペットボトルの水平リサイクル協定を締結しました。
　水平リサイクルとは、使用済みのペットボトルを新たなペット
ボトルに再生する取り組みで、ペットボトルを新たに製品化する
より、約60％のCＯ2削減効果があるといわれております。
　なお、国内のペットボトルの回収率は９割以上ありますが、水
平リサイクルは約29％に留まっており、これまで鹿島市でも、
ペットボトル以外の繊維製品などにリサイクルされておりました。
鹿島市では年間約60ｔのペットボトルを回収しており、今回の
協定締結により来年4月から水平リサイクルを開始します。
　水平リサイクルの割合を増やしていくことは、新たな化石資源
由来原料の使用量を減らし、循環型社会や脱炭素化にもつなが
ります。市内で回収されるペットボトルは、市民の皆さんのご協

力により、非常に良い品質として取引されており、引き続き、ペッ
トボトルの分別についてご協力をお願いします。（※これまでと
分別・回収方法は変わりません。）
　また、この協定を機にサントリー様から講師派遣など、子ども
たちへの環境教育にも貢献いただくことになっており、これから
もさらなる資源の活用、ご
みの減量化、環境意識の
向上などに取り組み、持続
可能な社会を目指してい
きます。　

サントリーグループ様とペットボトルの水平リサイクルを進める協定を締結しました。

　市内在住の絵本作家　安冨加代様から
市内小中学校９校へ絵本『波を編む人』を
寄贈いただき、代表して能古見小学校で１
月22日に贈呈式が行われました。この絵本
は2022年、第23回えほん大賞ストーリー
部門で大賞に選ばれたものです。いただい
た本は、図書室に置き、多くの子どもたち
に手に取ってもらえるよう活用させていた
だきます。

◆絵本作家 安冨加代様
　１月24日、株式会社岡田電機様からご
寄附をいただきました。株式会社岡田電機
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のご意向に沿って、有効に使用させていた
だきます。ありがとうございました。
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◆株式会社岡田電機様
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ます。

◆佐賀西信用組合様
ご寄附をありがとうございました！

　２月６日、市内と近隣の高
校に通う１、２年生74人とそ
の保護者17人が参加して、
今年で６回目となる鹿島市
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催されました。説明会は、地
元の企業を知ってもらうた
めに企画したもので、市内の
企業23社が仕事内容を紹介しました。
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鹿島市企業説明会

　皆さんからの要望を受けて、
肥前鹿島駅に指定席券売機が
２月７日に設置されました。指
定席券売機では『指定席券の
購入』『クレジットカードでの
購入』『インターネット予約で
予約した切符の受け取り』『定
期券の購入・更新（利用できな
い定期券もあります）』などが
利用できます。

肥前鹿島駅に指定席券売機が
設置されました

●第47回佐賀県道場少年剣道学年別個人選手権大会
　開催日　11月４日・５日（武雄市民体育館）
　小学１年生男女の部 １位 峰松　暖（浜小１年）

●第49回佐賀県吹奏楽アンサンブルコンテスト
　開催日　12月24日（佐賀市文化会館）
　金賞　西部中学校吹奏楽部（九州大会出場）　

●第16回　令和５年度ネットの安全・安心けいはつコンクール
　（県内開催）
　動画部門　最優秀賞『スマホの使い方』
　西部中学校Ａチーム
　松永　仁那（西部中２年）
　西島　廉晴（西部中２年）
　横田　花恋（西部中２年）

文化・スポーツの活動で、優秀な成績を収めた個人と団体の大会結果をお知らせします。皆さんおめでとうございます！
※学年の表記は大会開催日時点です　（敬称略）

　県審査会において、県内小学校52校344点のうち県審査に応募された126点の中から特選４作品および入選７作品が選
ばれました。鹿島市の応募作品からも特選１作品および入選２作品が入選しました。入賞おめでとうございます。
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　KATAラボ ☎0954-62-7662詳しくは

ハンセン病に対する
偏見や差別をなくそう

　ハンセン病は、主に皮膚と神経をらい菌が犯す慢性
の感染症ですが、治療薬が確立された現代では、完治
する病気です。1873（明治６）年にらい菌を発見したノ
ルウェーのアルマウェル・ハンセン医師の名前をとって
ハンセン病と呼ばれています。
　日本では、かつて『らい病』と呼ばれていて、1907（明
治40）年から患者を療養所に収容する政策が始まりま
した。
　1931（昭和６）年に成立した『らい予防法』により全
てのハンセン病患者を生涯隔離する体制が作られ、断
種等を行うことによりハンセン病を絶滅させるという
政策が行われました。戦後、アメリカで開発されたプロ
ミンという薬が日本でも使われるようになり、ハンセン
病は治る病気になります。ハンセン病療養所の入所者
たちは強制隔離の廃止を国に要求しますが、1953（昭
和28）年に改正された新しい『らい予防法』でも強制隔
離は続けられます。多くの人が治った後も故郷や家族

のもとに帰ることができず、療養所で亡くなっていきま
した。このような隔離政策は、患者自身を苦しめただけ
でなく、その家族たちへの偏見、差別が継続していくこ
とになります。
　1996（平成８）年になってようやく『らい予防法』が廃
止され隔離政策が終わりました。しかし、2003（平成
15）年11月に起きた熊本県内のホテルのハンセン病療
養所入所者に対する宿泊拒否事件によって、依然とし
て誤った知識や偏見が存在していたことが明らかにな
りました。
　このような偏見や差別の解消を推し進めるため、
2009（平成21）年４月に『ハンセン病について解決の促
進に関する法律』が施行されました。それでもハンセン
病に対する偏見や差別は、今なお根深く残っています。
その偏見や差別をなくすために、ハンセン病問題の正
しい知識を身につけ、患者や元患者、その家族がおかれ
ている現実を理解することが大切です。

　七浦小学校では、毎年11月に『ときめき発表会』を開

催します。『ときめき発表会』は、子どもたちが学校で勉

強したことを発表する場です。今年は、インフルエンザ

の流行により開催できませんでした。その代わりに、各

クラスの発表を動画に撮影し、その動画を視聴すること

になりました。どの学年も、学習した内容を見る人が楽

しめるようにと面白い劇にまとめていました。子どもた

ちは、給食の時間に各クラスの動画を見ました。子ども

たちの活躍を保護者にも見てもらいたいと考え、子ども

たちにタブレット端末を持ち帰らせ、週末に視聴しても

らいました。これも一人一台端末が整備されたおかげ

だと感謝しています。

ひろげよう

人権の輪

人権標語の紹介
受賞者

紹介 令和４年度小中学校『人権標語』入賞作品を紹介します。 ※学年は令和4年度

一ノ瀬彩羽（明倫小３年）
加田　新奈（明倫小１年）
峰松　慶仁（明倫小３年）
小柳　佑斗（北鹿島小２年）

ときめき発表会
七浦小学校

思いやり　たがいの心が　あったまる
あいさつは　こころとこころ　つなぐはし
こせいだよ　ばかにしないで　あそぼうよ
しらんぷり　こころのおにが　あばれてる

2024年(令和6年)の佐賀県開催から、『国民体育大会(国体)』が『国民スポーツ大会
(国スポ)』に変わります！
大会の愛称は『SAGA2024（さがにーまるにーよん）』、メインメッセージは『新しい大
会へ。すべての人に、スポーツのチカラを。』です。

　ビーンバッグと呼ばれる15㎝角のバッグを、ボードの穴
（ホール）にめがけて投げるゲームです。

  国スポ　バッゴー大会のルール
①1つのボードに向かって2チーム（1チーム2人）で対戦する。
②各チームの選手全てが順番に連続4投ずつ行い、各々得点をつける。
　（ホールに入る→3点　ボードに乗る→1点）
③ ②を計3回行い、総得点で勝敗を決める。

デモンストレーションスポーツ
【バッゴー】５月19日（日）開催！

　SAGA2024鹿島市実行委員会事務局（国スポ・全障スポ推進室内）
　☎0954-63-2125  ℻0954-63-2313　　kokuspo@city.saga-kashima.lg.jp
　※メールアドレスが変わりました

詳しくは

市HP

国スポ
まであと218日
全障スポ
まであと239日

SAGA2024国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会

競技紹介

　祐徳自動車株式会社様からラッピン
グバスの広告協賛をいただきました。
　ラッピングバスは広域連携SDGｓ推
進協議会「チームかしたら」の事業の
一環で制作し、鹿島市・太良町の開催
競技をデザインしています。バスは鹿
島市・太良町を中心に佐賀県南西部を
運行中です。ありがとうございました。

SAGA2024
鹿島市開催競技
協賛企業の紹介

News

　鹿島酒蔵ツーリズム®2024に鹿島市開催競技の
体験ブースを出展します。おまつりに来られた際に、
ぜひ体験してください。
と　き　３月23日（土）、
　　　   24日（日）
　　　   10時から16時
ところ　肥前浜宿
　　　   酒蔵通り

鹿島市開催競技の
体験ブースを出展します

お知らせ

参加申込期間：３月12日（火）～４月12日（金）
と　　き　５月12日（日）９時～16時
と こ ろ　蟻尾山公園
参加資格　佐賀県内の住民
※詳細は市ＨＰをご確認ください。

SAGA2024国民スポーツ大会デモンストレーションスポーツ
さわやかグラウンド・ゴルフ大会参加申込開始‼

こんにちは！！KATAレンジャーです。
「みなさん、鹿島の“本当の良さ”って何だと思いますか？」

お知らせ

バッゴー担当
鹿島市レクリエーション協会
山口清美会長

会長から一言
初めてでも楽しく

ゲームに参加できるように
アレンジルールにしました。

皆で笑って盛り上がりましょう！
『バッゴーー‼ 』

バッゴー大会参加者募集中
３月29日（金）〆切
詳しくは下記まで

お問合せください。

体験した人先着100人に
参加賞をお渡しします。

　鹿島で暮らす人や生活をより身近に感じることで地域の本質的な価値を体感する『暮らし
観光まちあるき』を１月27日に鹿島市中心市街地で開催しました。
　『九州で唯一の平網職人の技』『こうじ屋だからこそできる味噌の話』『もち米と麦芽だけで
作る本物の飴』『発酵文化の話』などなど……。鹿島で根ざしてきた『日常の営み』に目を向け
ると、面白いことがたくさん！何気ない“日常”の中にある鹿島の良さを再認識しました！
　今後も、暮らし観光のモニターツアーとして継続的に実施し、地域の皆さんと一緒に内容
を磨き上げながら、案内役をKATAラボから地域の方にバトンタッチしていきます。
　KATAラボでは、鹿島の何気ない『日常の暮らし』の中にある“本物の価値”を地域の皆さ
んと一緒に発掘し、発信していきます！

ご協力いただいた店舗の皆様
・牟田饅頭店・矢野酒造
・原金網店・小笠原商店
・山口こうじ屋・赤門堂
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した。このような隔離政策は、患者自身を苦しめただけ
でなく、その家族たちへの偏見、差別が継続していくこ
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進に関する法律』が施行されました。それでもハンセン
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その偏見や差別をなくすために、ハンセン病問題の正
しい知識を身につけ、患者や元患者、その家族がおかれ
ている現実を理解することが大切です。

　七浦小学校では、毎年11月に『ときめき発表会』を開

催します。『ときめき発表会』は、子どもたちが学校で勉

強したことを発表する場です。今年は、インフルエンザ

の流行により開催できませんでした。その代わりに、各

クラスの発表を動画に撮影し、その動画を視聴すること

になりました。どの学年も、学習した内容を見る人が楽

しめるようにと面白い劇にまとめていました。子どもた

ちは、給食の時間に各クラスの動画を見ました。子ども

たちの活躍を保護者にも見てもらいたいと考え、子ども

たちにタブレット端末を持ち帰らせ、週末に視聴しても

らいました。これも一人一台端末が整備されたおかげ

だと感謝しています。

ひろげよう

人権の輪

人権標語の紹介
受賞者

紹介 令和４年度小中学校『人権標語』入賞作品を紹介します。 ※学年は令和4年度

一ノ瀬彩羽（明倫小３年）
加田　新奈（明倫小１年）
峰松　慶仁（明倫小３年）
小柳　佑斗（北鹿島小２年）

ときめき発表会
七浦小学校

思いやり　たがいの心が　あったまる
あいさつは　こころとこころ　つなぐはし
こせいだよ　ばかにしないで　あそぼうよ
しらんぷり　こころのおにが　あばれてる

2024年(令和6年)の佐賀県開催から、『国民体育大会(国体)』が『国民スポーツ大会
(国スポ)』に変わります！
大会の愛称は『SAGA2024（さがにーまるにーよん）』、メインメッセージは『新しい大
会へ。すべての人に、スポーツのチカラを。』です。

　ビーンバッグと呼ばれる15㎝角のバッグを、ボードの穴
（ホール）にめがけて投げるゲームです。

  国スポ　バッゴー大会のルール
①1つのボードに向かって2チーム（1チーム2人）で対戦する。
②各チームの選手全てが順番に連続4投ずつ行い、各々得点をつける。
　（ホールに入る→3点　ボードに乗る→1点）
③ ②を計3回行い、総得点で勝敗を決める。

デモンストレーションスポーツ
【バッゴー】５月19日（日）開催！

　SAGA2024鹿島市実行委員会事務局（国スポ・全障スポ推進室内）
　☎0954-63-2125  ℻0954-63-2313　　kokuspo@city.saga-kashima.lg.jp
　※メールアドレスが変わりました

詳しくは

市HP

国スポ
まであと218日
全障スポ
まであと239日

SAGA2024国民スポーツ大会・全国障害者スポーツ大会

競技紹介

　祐徳自動車株式会社様からラッピン
グバスの広告協賛をいただきました。
　ラッピングバスは広域連携SDGｓ推
進協議会「チームかしたら」の事業の
一環で制作し、鹿島市・太良町の開催
競技をデザインしています。バスは鹿
島市・太良町を中心に佐賀県南西部を
運行中です。ありがとうございました。

SAGA2024
鹿島市開催競技
協賛企業の紹介

News

　鹿島酒蔵ツーリズム®2024に鹿島市開催競技の
体験ブースを出展します。おまつりに来られた際に、
ぜひ体験してください。
と　き　３月23日（土）、
　　　   24日（日）
　　　   10時から16時
ところ　肥前浜宿
　　　   酒蔵通り

鹿島市開催競技の
体験ブースを出展します

お知らせ

参加申込期間：３月12日（火）～４月12日（金）
と　　き　５月12日（日）９時～16時
と こ ろ　蟻尾山公園
参加資格　佐賀県内の住民
※詳細は市ＨＰをご確認ください。

SAGA2024国民スポーツ大会デモンストレーションスポーツ
さわやかグラウンド・ゴルフ大会参加申込開始‼

こんにちは！！KATAレンジャーです。
「みなさん、鹿島の“本当の良さ”って何だと思いますか？」

お知らせ

バッゴー担当
鹿島市レクリエーション協会
山口清美会長

会長から一言
初めてでも楽しく

ゲームに参加できるように
アレンジルールにしました。

皆で笑って盛り上がりましょう！
『バッゴーー‼ 』

バッゴー大会参加者募集中
３月29日（金）〆切
詳しくは下記まで

お問合せください。

体験した人先着100人に
参加賞をお渡しします。

　鹿島で暮らす人や生活をより身近に感じることで地域の本質的な価値を体感する『暮らし
観光まちあるき』を１月27日に鹿島市中心市街地で開催しました。
　『九州で唯一の平網職人の技』『こうじ屋だからこそできる味噌の話』『もち米と麦芽だけで
作る本物の飴』『発酵文化の話』などなど……。鹿島で根ざしてきた『日常の営み』に目を向け
ると、面白いことがたくさん！何気ない“日常”の中にある鹿島の良さを再認識しました！
　今後も、暮らし観光のモニターツアーとして継続的に実施し、地域の皆さんと一緒に内容
を磨き上げながら、案内役をKATAラボから地域の方にバトンタッチしていきます。
　KATAラボでは、鹿島の何気ない『日常の暮らし』の中にある“本物の価値”を地域の皆さ
んと一緒に発掘し、発信していきます！

ご協力いただいた店舗の皆様
・牟田饅頭店・矢野酒造
・原金網店・小笠原商店
・山口こうじ屋・赤門堂
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月・MON 火・TUE日・SUN 金・FRI 土・SAT木・THU水・WED

6

13

20

27

小児時間外診療・在宅当番医

水曜日（1月1日～3日を除く）

● 診療時間／19：00～21：00
鹿島時間外こどもクリニック
☎0954-63-1838

毎日
● 診療時間／19：00～21：00
武雄地区休日急患センター
☎0954-22-5599

日曜・祝日および１月１日～３日
● 診療時間／9：00～17：00
鹿島市休日こどもクリニック
☎0954-63-1838

☎63-9234

☎63-3309

☎43-0725

火曜日
● 診療時間／19：00～21：00

12日 中村医院

☎42-1211５日 うれしのふくだクリニック（嬉野市）

19日 稗田産婦人科

26日 森医院（嬉野市）

※変更になる場合がありますので、受診の際は事前
に、杵藤地区消防本部救急医療情報案内

　（☎0954-22-4207）または当番医へ電話で確認
してください。

休日在宅当番医・当番薬局

❶厚生年金・国民年金相談（要予約）
　10：00～12：00／13：00～16：00

❶厚生年金・国民年金相談（要予約）
　10：00～12：00／13：00～16：00

❷人権相談
　９：00～12：00

❻発達障害児（者）専門相談（要予約）
　9：30～16：30
❼土地・建物に関する無料相談所（売買・賃貸）
　13：30～16：30

❹無料法律相談（市民優先）
　【受付】９：30～10：30

イベント

❸こころの健康相談（要予約）
　9：30～12：00

7

14

21

28

❹無料法律相談（市民優先）
　【受付】13：00～14：00
❹行政相談（市民優先）
　【受付】13：00～14：30

❺くらしの手続き無料相談会
　（遺言・相続・終活・外国人関係）（要予約）
　13：00～16：00

くらしのカレンダー

2024年／令和6年
March

3

子どもの健診、子育て・相談・教室 場所：保健センター（エイブル１階）
問い合わせ：保健センター　☎0954-63-3373 公共施設の休館日

市民交流プラザ（かたらい）

子育て支援センター（わ・わ・わぽっと）

市民文化ホール（SAKURAS）

生涯学習センター（エイブル）

市民図書館

陸上競技場・社会体育館

市民球場・陸上競技場フィールド・
蟻尾山公園グラウンド・ゴルフ場

産業活性化施設（海道しるべ）

干潟交流館（なな海）

● 19日（火）

●５・12・19・26日（火）● 20日（祝）

●４・11・18・25（月）● 21（木）

●４・11・18・25（月）● 21（木）

●４・11・18・25（月）● 21・28（木）

●５・12・19・26（火）

●５・12・19・26（火）

●４・11・18・25日（月）● 21日（木）

●４・11・18・25日（月）

1
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（場所・問い合わせ）各種相談

ロコモ予防運動教室
時間：10：00～11：30
場所：のごみふれあい楽習館
持参：タオル、飲み物、体育館シューズなど
地域包括支援センター ☎0954-63-2160

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

人権相談
４月４日（木）10：00～13：00
場所：かたらい３階健康相談室
人権・同和対策課／☎0954-63-2126

４月上旬のイベント

❶ 場所：市役所５階第６会議室
　 武雄年金事務所／☎0954-23-0121

❸ 場所：市役所５階第６会議室
　 福祉課／☎0954-63-2119

❹ 場所：市役所５階（※先着６人）
　 総務課／☎0954-63-2111

❺ 場所：かたらい３階健康相談室
　 社会福祉協議会／☎0954-62-2447

❻ 場所：市役所５階第６会議室
　 NPO法人それいゆ／☎0952-37-0250

❼ 場所：新世紀センター２階会議室１
　 県宅地建物取引業協会／☎0952-32-7120

❽ 場所：税務課
　 税務課／☎0954-63-2118

❾ 場所：新世紀センター２階会議室
　 商工観光課／☎0954-63-3412

10場所：かたらい３階
　 生活自立支援センター（社会福祉協議会内）／☎0954-62-2447

0場所：継場（浜町八宿）
　 事務局：山田圭介建築設計事務所㈱内／☎0954-68-0001

❷ 場所：かたらい３階健康相談室
　 人権・同和対策課／☎0954-63-2126

おくすりノートを持っていきましょう

受付時間／9：00～17：00

３日 ● 西岡内科クリニック
● 前山薬局

☎63-4090

10日 ● 中村医院
● オダ薬局

☎63-9234

17日 ● ふきあげ納富病院
● なごみ薬局

☎63-1117

20日 ● 犬塚病院
● アルバ薬局

☎63-2538

24日 ● 森田医院
● 西牟田薬局

☎63-3956

31日 ● 織田病院
● 溝上薬局スカイロード店

☎63-3275

夜間：杵藤地区消防本部
　　　救急医療情報案内
　　　☎0954-22-4207

※受診の際は事前に在宅当番医へ電話で
確認してください。

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント第38回鹿島市みんなの集いプレミアム
時間：9：30～15：00
場所：SAKURAS

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

❽納税相談（要予約）（祝日除く）
　（毎週月～金）9：00～16：00
❾消費生活相談（毎週月・金（祝日除く））
　9：30～12：00／13：00～16：00
1生活お困りごと相談（要予約）
　（毎週月～金）9：00～17：00

◎市税集合徴収分
◎介護保険料
◎後期高齢者医療保険料
　第10期の口座振替日　３月29日（金）

（預貯金残高の確認をお願いします）

３月の口座振替について

４か月児健診 （令和５年11月１日～11月20日生まれ）
● 13日（水）  ● 受付／13：10～13：30

母子健康手帳交付 （市内在住の妊婦）
● 完全予約制（月～金）
● 受付／９：00～17：00（１人30分程度）
　 手帳交付、説明、面談
　 身分証明書、印鑑、通帳  【予約先】☎0954-68-0300

内

持

１歳６か月児健診 （令和４年８月生まれ）
● 14日（木）  ● 受付／13：10～13：30

３歳６か月児健診 （令和２年８月生まれ）
●７日（木）  ● 受付／13：10～13：30

赤ちゃん相談 （乳幼児と保護者）
● 19日（火）  ● 受付／13：30～14：30
　 身体測定、個別相談（健康、栄養、歯科等）
　 母子手帳、バスタオル
内

持

離乳食教室（前期）（５・６か月児の保護者）
● 19日（火）  ● 受付／10：00～10：30（要予約）

２か月児相談 （令和６年１月生まれ（通知に記載））
● 21日（木）  ● 受付／13：30～13：50

離乳食教室（後期）（１歳６ヵ月から就学前の児と保護者）
● 26日（火）  ● 受付／10：00～10：30

２歳児フッ化物塗布
（令和４年３月生まれ（希望者のみ））

● 14日（木）  ● 受付／13：30～13：45

２歳６か月児・３歳児フッ化物塗布
（令和３年３月・令和３年８月生まれ（希望者のみ））

●８日（金）  ● 受付／13：10～13：30

成人健康相談 （成人）
●６日（水）  ● 受付／9：30～10：30
　 血圧測定、身体測定、検尿、健康相談内

【略語の説明】
     内容・　 持ってくるもの内 持
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月・MON 火・TUE日・SUN 金・FRI 土・SAT木・THU水・WED
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小児時間外診療・在宅当番医

水曜日（1月1日～3日を除く）

● 診療時間／19：00～21：00
鹿島時間外こどもクリニック
☎0954-63-1838

毎日
● 診療時間／19：00～21：00
武雄地区休日急患センター
☎0954-22-5599

日曜・祝日および１月１日～３日
● 診療時間／9：00～17：00
鹿島市休日こどもクリニック
☎0954-63-1838

☎63-9234

☎63-3309

☎43-0725

火曜日
● 診療時間／19：00～21：00

12日 中村医院

☎42-1211５日 うれしのふくだクリニック（嬉野市）

19日 稗田産婦人科

26日 森医院（嬉野市）

※変更になる場合がありますので、受診の際は事前
に、杵藤地区消防本部救急医療情報案内

　（☎0954-22-4207）または当番医へ電話で確認
してください。

休日在宅当番医・当番薬局

❶厚生年金・国民年金相談（要予約）
　10：00～12：00／13：00～16：00

❶厚生年金・国民年金相談（要予約）
　10：00～12：00／13：00～16：00

❷人権相談
　９：00～12：00

❻発達障害児（者）専門相談（要予約）
　9：30～16：30
❼土地・建物に関する無料相談所（売買・賃貸）
　13：30～16：30

❹無料法律相談（市民優先）
　【受付】９：30～10：30

イベント

❸こころの健康相談（要予約）
　9：30～12：00

7

14

21

28

❹無料法律相談（市民優先）
　【受付】13：00～14：00
❹行政相談（市民優先）
　【受付】13：00～14：30

❺くらしの手続き無料相談会
　（遺言・相続・終活・外国人関係）（要予約）
　13：00～16：00

くらしのカレンダー

2024年／令和6年
March

3

子どもの健診、子育て・相談・教室 場所：保健センター（エイブル１階）
問い合わせ：保健センター　☎0954-63-3373 公共施設の休館日

市民交流プラザ（かたらい）

子育て支援センター（わ・わ・わぽっと）

市民文化ホール（SAKURAS）

生涯学習センター（エイブル）

市民図書館

陸上競技場・社会体育館

市民球場・陸上競技場フィールド・
蟻尾山公園グラウンド・ゴルフ場

産業活性化施設（海道しるべ）

干潟交流館（なな海）

● 19日（火）

●５・12・19・26日（火）● 20日（祝）

●４・11・18・25（月）● 21（木）

●４・11・18・25（月）● 21（木）

●４・11・18・25（月）● 21・28（木）

●５・12・19・26（火）

●５・12・19・26（火）

●４・11・18・25日（月）● 21日（木）

●４・11・18・25日（月）
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（場所・問い合わせ）各種相談

ロコモ予防運動教室
時間：10：00～11：30
場所：のごみふれあい楽習館
持参：タオル、飲み物、体育館シューズなど
地域包括支援センター ☎0954-63-2160

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

人権相談
４月４日（木）10：00～13：00
場所：かたらい３階健康相談室
人権・同和対策課／☎0954-63-2126

４月上旬のイベント

❶ 場所：市役所５階第６会議室
　 武雄年金事務所／☎0954-23-0121

❸ 場所：市役所５階第６会議室
　 福祉課／☎0954-63-2119

❹ 場所：市役所５階（※先着６人）
　 総務課／☎0954-63-2111

❺ 場所：かたらい３階健康相談室
　 社会福祉協議会／☎0954-62-2447

❻ 場所：市役所５階第６会議室
　 NPO法人それいゆ／☎0952-37-0250

❼ 場所：新世紀センター２階会議室１
　 県宅地建物取引業協会／☎0952-32-7120

❽ 場所：税務課
　 税務課／☎0954-63-2118

❾ 場所：新世紀センター２階会議室
　 商工観光課／☎0954-63-3412

10場所：かたらい３階
　 生活自立支援センター（社会福祉協議会内）／☎0954-62-2447

0場所：継場（浜町八宿）
　 事務局：山田圭介建築設計事務所㈱内／☎0954-68-0001

❷ 場所：かたらい３階健康相談室
　 人権・同和対策課／☎0954-63-2126

おくすりノートを持っていきましょう

受付時間／9：00～17：00

３日 ● 西岡内科クリニック
● 前山薬局

☎63-4090

10日 ● 中村医院
● オダ薬局

☎63-9234

17日 ● ふきあげ納富病院
● なごみ薬局

☎63-1117

20日 ● 犬塚病院
● アルバ薬局

☎63-2538

24日 ● 森田医院
● 西牟田薬局

☎63-3956

31日 ● 織田病院
● 溝上薬局スカイロード店

☎63-3275

夜間：杵藤地区消防本部
　　　救急医療情報案内
　　　☎0954-22-4207

※受診の際は事前に在宅当番医へ電話で
確認してください。

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント第38回鹿島市みんなの集いプレミアム
時間：9：30～15：00
場所：SAKURAS

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

ロコモ予防運動教室
上記１日参照

イベント

❽納税相談（要予約）（祝日除く）
　（毎週月～金）9：00～16：00
❾消費生活相談（毎週月・金（祝日除く））
　9：30～12：00／13：00～16：00
1生活お困りごと相談（要予約）
　（毎週月～金）9：00～17：00

◎市税集合徴収分
◎介護保険料
◎後期高齢者医療保険料
　第10期の口座振替日　３月29日（金）

（預貯金残高の確認をお願いします）

３月の口座振替について

４か月児健診 （令和５年11月１日～11月20日生まれ）
● 13日（水）  ● 受付／13：10～13：30

母子健康手帳交付 （市内在住の妊婦）
● 完全予約制（月～金）
● 受付／９：00～17：00（１人30分程度）
　 手帳交付、説明、面談
　 身分証明書、印鑑、通帳  【予約先】☎0954-68-0300

内

持

１歳６か月児健診 （令和４年８月生まれ）
● 14日（木）  ● 受付／13：10～13：30

３歳６か月児健診 （令和２年８月生まれ）
●７日（木）  ● 受付／13：10～13：30

赤ちゃん相談 （乳幼児と保護者）
● 19日（火）  ● 受付／13：30～14：30
　 身体測定、個別相談（健康、栄養、歯科等）
　 母子手帳、バスタオル
内

持

離乳食教室（前期）（５・６か月児の保護者）
● 19日（火）  ● 受付／10：00～10：30（要予約）

２か月児相談 （令和６年１月生まれ（通知に記載））
● 21日（木）  ● 受付／13：30～13：50

離乳食教室（後期）（１歳６ヵ月から就学前の児と保護者）
● 26日（火）  ● 受付／10：00～10：30

２歳児フッ化物塗布
（令和４年３月生まれ（希望者のみ））

● 14日（木）  ● 受付／13：30～13：45

２歳６か月児・３歳児フッ化物塗布
（令和３年３月・令和３年８月生まれ（希望者のみ））

●８日（金）  ● 受付／13：10～13：30

成人健康相談 （成人）
●６日（水）  ● 受付／9：30～10：30
　 血圧測定、身体測定、検尿、健康相談内

【略語の説明】
     内容・　 持ってくるもの内 持
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　水道の使用を開始するときや中止するときなどは、水
道課への届け出が必要です。
　住民票の移転手続きや死亡届とは連動しておりません
ので、忘れずに手続きをしてください。
受付時間
　月～金曜日（祝日を除く）　８時30分～17時15分
　※�平日に来庁できない場合は、事前に水道課へお問い

合わせください。
届出が必要な場合
●水道の使用を開始するとき（開栓）
　開栓手数料220円をご持参ください。
●水道の使用を中止するとき（閉栓）
　�精算料金がかかりますので、前回料金を参考にご持参
ください。

●市内に転居するとき（転居先の開栓、転居元の閉栓）
●�使用者の名義がかわるとき（家族間での名義変更、会
社名変更）

　水道課管理係�☎0954-62-3718

▲HP

詳しくは

水道に関する手続きについて

　転勤や進学などに伴い、住所の異動が多い年度末に
土・日曜日も手続きを受け付けます。
と　き　３月30日（土）・31日（日）　８時30分～12時00分
ところ　市役所１階市民課窓口
内　容　以下の手続きについて受け付けます
　　　　・�転入・転出などの住所異動届および出生・死

亡・婚姻等の戸籍に関する届け出
　　　　・�異動に伴う国民健康保険・介護保険の手続き

（担当課）
　　　　　※�上記届け出の際は、本人確認のできる身分

証明書（マイナンバーカード、運転免許証
など）をご持参ください。

●証明書は時間外交付制度のご利用を
　上記の期間でなくても、電話予約をして休日や夜間に
証明書などを受け取ることができる『時間外交付』を実
施しています。
取得できる証明書などの種類
　�住民票の写し、印鑑登録証明書、納税証明書、課税証
明書、所得証明書
予約時間　月～金曜日（平日）８時30分～17時
●証明書はコンビニでも取得できます
　マイナンバーカードと数字４桁の暗証番号で、キオス
ク端末（マルチコピー機）から取得できます。
取得できる証明書などの種類
　�住民票の写し・住民票記載事項証明書（本人分・同一
世帯分）、印鑑登録証明書（本人分）、所得証明書・課税
証明書・所得（課税）証明書（最新年度分の本人分）
取得可能時間　６時30分～23時
　　　　　　　（年末年始、メンテナンス日を除く）

　市民課市民年金係�☎0294-63-2117詳しくは

ご利用ください　休日開庁の市民課窓口
～年度末の土曜・日曜（午前中）対応します～

　引越す際に手続きが必要な転出届は、マイナポータル
を通じてオンラインによる提出が可能です。このサービ
スを利用する人は、転出にあたり鹿島市への来庁が原則
不要となります。
　電子証明書が有効なマイナンバーカードを所有し、日
本国内での引越しをする人が利用できます。ご自身単身
での引越しのほか、ご自身と同一世帯員、ご自身以外の
世帯員の引越しでも利用可能です。
※�マイナポータルを通じて転出届の提出を
した後は、別途、転入先市区町村の窓口
で転入届等の手続きが必要です。

　�市民課市民年金係�
☎0954-63-2117

詳しくは
▲マイナポータル

転出届はマイナポータルから！

　令和６年３月１日から本籍地以外の市区町村の窓口で
も、戸籍全部事項証明書等の交付請求ができるようにな
ります。これにより、鹿島市に本籍がない人でも、鹿島
市の市民課窓口で戸籍全部事項証明書等を請求すること
ができます。ただし、請求内容によっては広域交付でき
ないものもあります。また、戸籍一部事項証明書・戸籍
個人事項証明書は請求できません。
※請求できる人は、本人・配偶者・直系親族です。郵送
や代理人による請求はできません。窓口にお越しになっ
た人の本人確認のため、マイナンバーカードや運転免許
証などの顔写真付き本人確認書類の提示が必要です。

　市民課市民年金係�☎0954-63-2117詳しくは

戸籍の証明書等の
広域交付がはじまります。

　交通事故などの第三者（加害者）の行為によるケガや
病気の治療費は、本来加害者が負担するのが原則ですが、
加害者と話し合いがつかなかったり、損害賠償に時間が
かかってしまうときなどは、国保を使って治療を受ける
ことができます。この場合、国保が後日、加害者に対し
て費用を請求することになります。その際に『第三者行
為による傷病届』が必要となりますので、すみやかに提
出をお願いします。
　届書をすぐに提出できないときは、国保の窓口（保険
健康課）に電話等で連絡をお願いします。

　保険健康課国保係�☎0954-63-2120詳しくは

～国民健康保険に加入の皆さんへ
～第三者行為による傷病届について
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掲示板掲示板 お知らせ 講習会・教室 募集情報 イベント 相　談

　市では、市内の店舗などで使
える商品券『応援券』を市民の
皆さん全員に送付しています。
　『応援券』は、世帯主宛に送
付していますが、受取人不在で郵便局での保管期限が過
ぎた分は、市役所でお預かりしています。
　お預かり分の『応援券』の受け取りを希望される場合
は、身分証明書を持参のうえ、市役所２階商工観光課ま
でお越しください。
交付対象　12月７日時点で市内に住民登録がある人
発行金額　１人3,000円分（1,000円商品券 ×３枚）
使用期限　４月30日（火）

　商工観光課商工労政係�☎0954-63-3412詳しくは

かしまを元気に！まるごと応援券

　事業所から出るごみは自己処理が原則であり、地域の
ごみステーションには出せません。
　ごみステーションへのごみの排出を希望する場合は、
『鹿島市小規模事業所ごみステーション排出登録制度』
への登録を行ってください。
※�登録がされていない場合、ごみの収集を行いませんの
で、ご注意ください。

　ゼロカーボンシティ推進課�☎0954-63-3416詳しくは

事業所から出るごみの取り扱いについて

●�基準期間の課税売上高が1,000万円以下の場合でも、
インボイス発行事業者の人は消費税の申告が必要です。
消費税および地方消費税の申告期限と納期限
令和６年４月１日（月）
●�申告がまだお済みでない方は、早めの申告をお願いし
ます。

●�消費税の申告は自宅からできます！
　お持ちのスマホとマイナンバーカードがあれば、国税
庁ホームページの『確定申告書等作成コーナー』を活用
して、自宅から確定申告が可能です。
・画面の案内に沿って入力するだけ！
・青色申告決算書・収支内訳書も作成可能！
●申告書の作成・相談を希望する方
　武雄税務署では、確定申告会場を
３月15日（金）まで開設しています。
※土・日曜日および祝日は休みです。
【受付時間】午前９時～午後４時
※会場へ入場するには、入場整理券が必要です。
　→�国税庁 LINE 公式アカウントを『友だち

追加』すると、日時指定の入場整理券の
入手が可能！（会場でも当日配付してい
ます。）

※�『入場整理券』の配付状況によっては、午後４時前に受付
を終了する場合があります。

　なお、３月18日（月）以降は、事前予約による個別相
談を実施します。事前予約は、電話にて３月11日（月）
から受け付けます。
【武雄税務署】
☎0954-23-2127（平日８:30～17:00）

国税庁公式LINE

個人事業者の方へ
消費税の申告には注意が必要です

　軽自動車税は毎年４月１日時点の所有者に課税されま
す。３月31日までに、車を譲渡・廃車（解体）した場
合であっても廃車申告書が提出されなければ、課税対象
となりますので、忘れずに廃車申告を行ってください。

　税務課課税係�☎0954-63-2118

●�原動機付自転車（125㏄未満）・小型特殊自動車（トラ
クターやコンバインなど）・特定小型原動機付自転車
届出先：市役所�１階�税務課
必要なもの：�ナンバープレート�

（名義変更の場合は譲渡証明書が必要です）
●軽自動車（四輪・三輪）
届出先：佐賀県自家用自動車協会（鹿島・白石支部）

☎0954-62-3497
軽自動車協会　佐賀事務所
☎050-3816-1754

●小型二輪・軽二輪
届出先：佐賀県自家用自動車協会（鹿島・白石支部）

☎0954-62-3497
佐賀運輸支局
☎050-5540-2082

※�手続きに必要なものについては、各届出先へ直接ご確
認ください。

詳しくは

原付・バイク・軽自動車などの
廃車・変更手続きはお忘れなく！

区分 支出 支出金額 支出の相手方、行事名等
会費 １月17日 9,000 鹿島青年会議所新年会

会費 １月18日 6,000 気張ろう！建設業新春の集い
2024

接遇 １月18日 2,770 饅頭１箱（企業訪問時おみや
げ用）

会費 １月20日 10,000 白石町長全国町村会副会長就
任祝賀会

会費 １月21日 8,000 佐賀県商工会議所青年部連合
会会員大会鹿島大会懇親会

会費 １月23日 5,000 学校給食納入組合新年祝賀会
会費 １月26日 5,000 鹿島市交通安全指導員会新年会
会費 １月30日 5,000 鹿島商工会議所新年祝賀会
弔慰 １月30日 16,500 供花

合　　計 67,270 令和５年度累計　� 411,495

市長交際費は、市長が市政運営上あるいは市政を代表して外
部と公の交際を進める上で必要な経費です。

　企画財政課秘書広報係�☎0954-63-2114詳しくは

令和５年度１月分の市長交際費
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掲示板掲示板 お知らせ 講習会・教室 募集情報 イベント 相　談

　３月１日（金）から３月７日（木）まで『令和６年春季全国火災予防運動』が実施されます。春先は空気が乾燥し、火災が
発生しやすい時季です。火の取扱いには十分注意しましょう。

４
つ
の
習
慣

６
つ
の
対
策

　鹿島消防署予防係�☎0954-63-1119詳しくは

春季全国火災予防運動の実施

　令和５年中の自殺者数は全国で21,818人、佐賀県は
129人でした（国県共に速報値）。全国の自殺者数は年々
減少しており佐賀県でも令和４年の138人から９人減少し
ていますが、依然としていろいろな要因で多くの人が自ら
命を絶っているという深刻な状況は続いています。
鹿島市自殺予防事業のご案内
●こころの健康相談
　月１回臨床心理士による『こころの健康相談』を行って
います。病気、離職、いじめ、ひきこもり、人間関係など
で悩んでいる人やそのご家族など、どなたでも利用できま
す。（要予約）
�
～１人で悩まず、まず相談を～
佐賀こころの電話� ☎0952-73-5556（平日９時～16時）
佐賀いのちの電話� ☎0952-34-4343（年中無休24時間）
佐賀県自殺予防夜間相談電話� ☎0120-400-337（毎日23時～５時）
佐賀県精神保健福祉センター� ☎0952-73-5060（平日９時～16時45分）

●ゲートキーパー研修
　悩んでいる人に気づき、声かけをするゲートキーパーが
必要です。研修を希望される団体は福祉課障がい福祉係に
ご相談ください。

ゲートキーパーの４つの役割
気づき　家族や仲間の変化に気づいて声をかける
傾　聴　本人の気持ちを尊重し、耳を傾ける
つなぎ　��早めに専門機関（病院や行政など）に相談す

るよう促す
見守り　寄り添いながら、じっくりと見守る

●こころのとしょかん
　市民図書館では、自殺予防に関する知識の普及と悩みを
抱えた人が相談機関につながることを目的とした特集コー
ナーを設置しています。

　�福祉課障がい福祉係�☎0954-63-2119�
杵藤保健福祉事務所�☎0954-22-2105�
（精神保健福祉担当）

予約・問合せ先

３月は自殺対策強化月間です
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掲示板掲示板 お知らせ 講習会・教室 募集情報 イベント 相　談

　鹿島市出身で選手・指導
者として男子バレー日本代
表チームをオリンピック金、
銀、銅メダル獲得に導いた
故・中野尚弘さんの功績を
称 え、SAKURAS １ 階 の
展示コーナーで、記念の品を展示しています。展示品の
中には、オリンピックメダルやオリンピック公式の服装
など貴重なアイテムもありますので、ぜひご覧ください。
ところ　市民文化ホール SAKURAS・ふるさと資料館

　生涯学習課�☎0954-63-2125詳しくは

日本バレーボール界の巨匠
『中野尚弘』さん記念品展示中

　この集会所は、人権意識を高め、理解を深めることを
目的として市民の皆さんの幅広い利用を推進しています。
ぜひ、ご利用ください。
利用時間　９時～22時
利 用 料　無料（事前の申し込みが必要です）

　�同和教育集会所　☎0954-63-4606�
教育集会所　　　☎0954-63-2130�
（土・日・祝日を除く９時～16時）

詳しくは

同和教育集会所・教育集会所を
ご利用ください

●『鹿島市みんなの集い』の青空市場に出店します。
　刃物研ぎの実演、チップ堆肥の展示販売をします。ぜ
ひ、お立ち寄りください。
　とき　３月３日（日）
●各種刃物研ぎいたします。
　包丁、かま、のこ、チェーンソーなど
　とき　３月21日（木）８時30分～15時
●会員を募集しています。
　対象60歳以上の健康で働く意欲のある市民
　説明会はセンターで随時行っています。（平日８時30
分～17時15分）
●�畑や家庭菜園などにＥＭ菌入り有機チップの堆肥はい
かがですか？

　配送もできます。※薪も販売しています。
●各種作業の注文をお受けします。
　『農作業』『庭木の剪定』『家事（掃除など）』など、お
気軽にご相談ください。

　�公益社団法人�鹿島市シルバー人材センター�
☎0954-63-0970

ご注文・問合せ先

ご活用ください！シルバー人材センター

　令和６年度の社会体育施設の予約受付を開始します。
ただし、北公園テニスコートは、大会の予約のみ受け付
けます。
予約開始日　３月15日（金）
予約受付月　４月～６月までの予約を受け付けます
施設・予約先
●北公園テニスコート・市民体育館前運動広場
　予約先：生涯学習課　☎63-2125
●市民体育館・市民武道館・中川公園運動場・横田運動広場
　予約先：�鹿島市民立生涯学習・文化振興財団（エイブル内）�

☎63-2138
●のごみふれあい楽習館体育館
　予約先：能古見公民館　☎62-3373
●林業体育館・祐徳運動広場（Ａ面・Ｂ面）
　予約先：古枝公民館　☎62-2749
●臥竜ヶ岡体育館
　予約先：浜公民館　☎62-2534
●北鹿島体育館
　予約先：北鹿島公民館　☎62-2014
●七浦海浜スポーツ公園体育館
　予約先：干潟交流館　☎60-5040
●市民球場・陸上競技場・サブグラウンド
　予約先：�鹿島市スポーツ協会（陸上競技場内）　☎62-3379
●蟻尾山公園グラウンド・ゴルフ場
　予約先：鹿島市グラウンド・ゴルフ協会　☎070-2239-3041

　生涯学習課スポーツ係�☎0954-63-2125詳しくは

社会体育施設の使用予約を受け付けます

　『鹿島市自然の館ひらた
に』は多良岳自然公園の一
角に位置し、自然環境に恵
まれた施設です。子どもク
ラブ、家族、友人グループ、
スポーツクラブの合宿、企
業研修やセミナーなど、ど
なたでもご利用できます。研修室にはプロジェクター、
ＤＶＤ、大型テレビなど完備しています。また、標高
420ｍに位置していますので、夏は涼しく、まさに避暑
地です。バーベキューやそうめん流し、渓谷での川遊び、
佐賀県最高峰・経

きょう

ヶ
が

岳
だけ

への登山なども楽しむことができ
ます。ぜひご利用ください。
●施設詳細
宿　泊　〇和室タイプ（定員５人）４室
　　　　〇洋室タイプ（定員５人）４室
研修等　〇研修室（洋室タイプ定員45人）
　　　　〇展示室（32畳敷）
食　堂　１室（定員40人）
浴　室　男女各１室
東　屋　１棟（バーベキューなど）
駐車場　30台
●利用料金
研修等　２時間につき1,040円（研修室、展示室）
宿　泊　高校生以上2,610円、中学生以下1,570円
食　事　〇夕食　中学生以上　1,430円、小学生以下770円
　　　　〇朝食　中学生以上　　660円、小学生以下550円

　�自然の館ひらたに�
（火曜日休館）☎0954-64-2579

詳しくは

自然の館ひらたにをご利用ください
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掲示板掲示板 お知らせ 講習会・教室 募集情報 イベント 相　談

　ＮＨＫ佐賀放送局と鹿島市では、令和６年度の鹿島市
制施行70周年記念事業の一環として、『ＮＨＫのど自慢』
を実施します。この番組では、“あなたの街の、みんな
のステージ。”をテーマに地域の皆さんの歌声を全国に
お届けします。みなさんのご参加をお待ちしています！
と　　き　５月19日（日）11時50分～13時15分（開場11時）
　　　　　〈予選会〉５月18日（土）開会：正午
　　　　　結果発表：17時30分頃予定（当日発表）
と こ ろ　鹿島市民文化ホール（SAKURAS）
ゲ ス ト　ささきいさお、坂本冬美
申込期限　４月８日（月）
申込方法　�出場申し込みは、『WEB』または『郵便通常

はがき（片道）』で受け付けます。
　　　　　●観覧申し込みは『WEB』で受け付けます。

　�申込方法など
　�詳しくは NHK 佐賀放送局 HP
（http://nhk.jp/saga/）
　�または市のホームページをご覧
ください。

坂本冬美ささきいさお

詳しくは

▲NHK�HP

NHKのど自慢　出場・観覧募集！

　歴史的景観審議会とは、市の歴史的景観に関する事項
（主に浜・古枝地区の伝統的建造物群保存地区、祐徳門
前地区）について審議する機関です。今回、まちづくり
や歴史的景観に関心がある人のご意見を聴いて、今後の
歴史的な景観整備について反映させるために委員を募集
します。
募集人数　２人
任　　期　令和６年４月１日～令和８年３月31日（２年間）
募集期間　令和６年３月１日（金）～令和６年３月15日（金）
報　　酬　１回につき5,000円
応募方法　�申込書に必要事項を記入し、都市計画課へ持

参、郵送、FAX、電子メールのいずれかの
方法で提出してください。なお、申込書は、
都市計画課の窓口での受け取りか、鹿島市
HPからダウンロードできます。

応募資格　①�市内在住で市のまちづくりや歴史的景観に
関心がある人

　　　　　②�年２回程度、平日の昼間に開催される審議
会に出席できる人

　　　　　※�男女共同参画の推進のため、女性の積極的
な参加をお願いします。

選考方法　�書類選考および必要に応じて面接を行い、結
果は後日、本人あてに通知します。

　都市計画課都市計画係
　〒849-1312　鹿島市大字納富分2643番地１
　☎0954-63-3414
　ＦＡＸ0954-63-2313
　 �toshi@city.saga-kashima.lg.jp

詳しくは

鹿島市歴史的景観審議会の
委員を募集します

　鹿島鬼塚古墳保存会では、佐賀県指定史跡『鹿島鬼塚
古墳』を次代に繋ぐためにクラウドファンディングが行
われています。
募 集 期 間　２月１日（木）～３月28日（木）
第一目標額　300万円
資金の使い道　�フェンス並びに外周石積み改

修工事、公園化整備工事
　�鹿島鬼塚古墳保存会�会長�山口光玄�
☎080-6431-6268

詳しくは
▲詳しくは

佐賀県指定史跡『鹿島鬼塚古墳』
クラウドファンディング

　市では、「社会教育」人権・同和教育啓発事業として
書道教室を開催しています。
●書道教室
と　き　毎月第１・第３火曜日　9時30分～11時30分
参加費　実費（書道道具、半紙など）
ところ　教育集会所（鹿島市大字高津原3307番地２）

　人権・同和対策課�☎0954-63-2126
※定員になり次第締め切ります。
詳しくは

書道教室の受講者募集

　2022年東京から佐賀に移住
してきた写真家刑部信人（おさ
かべのぶと）と、鹿島市でまち
のことに携わりながら水頭別宅
の管理人を務める藤井ちづると、
鹿島市民の皆さんで、ざっくば
らんに日常の“困ったこと”を
話してみませんか？
　困ったことを誰かと共有する、他人事を自分事にする、
みんなで解決方法を考えてみる。一人ではできなかった
ことも、誰かと一緒ならできるかもしれない。そんなこ
とを思える場が作れたらいいなと思います。
と　き　３月16日（土）13時～15時
ところ　水頭別宅（鹿島市浜町乙2782）
料　金　�1,500円税込（『佐賀に暮らし困ったこと。』１

冊＋お茶＋お茶菓子付き）
申込み　メールまたはお電話にてお申し込みください
株式会社呉竹（藤井）

�kanri@kuretakecorp.com　☎090-2694-4696

『佐賀に暮らし困ったこと。』
刊行記念座談会 in 鹿島市
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掲示板掲示板 お知らせ 講習会・教室 募集情報 イベント 相　談

　ジョブカフェ SAGAにて、対面式の合同企業説明会
を開催します。県内企業６社（３社 ×２日間）が参加。
県内就職を希望する方はぜひご参加ください！
と　　き　３月７日（木）・３月８日（金）
　　　　　13時30分～15時45分（受付開始：13時）
と こ ろ　ジョブカフェ SAGA
　　　　　（佐賀市白山２-２-７　KITAJIMAビル２F）
対　　象　・一般（おおむね45歳未満の人）
　　　　　・�学生（令和７年３月卒または令和６年３月

卒の大学・短大・専修学校生）
申込期限　当日朝８時まで
申込方法　�ジョブカフェ SAGA の HP もし

くはお電話にてお申込ください
（事前予約制）

　�ジョブカフェ SAGA�
☎0952-27-1870

詳しくは
▲HP

ジョブカフェ SAGA
『ミニ合同企業説明会』を２日間開催します

　鹿島市干潟交流館『なな海』で塩づくり体験を通して
山と海の繋がりについて学べるイベントを開催します。
講話と実演を交えた内容となっています。ぜひご参加く
ださい。
と　　き　４月７日（日）10時～12時
と こ ろ　鹿島市干潟交流館『なな海』
内　　容　講話、実演
定　　員　20人
参 加 費　無料
申込方法　右記、Google フォームから

　�鹿島市干潟交流館�
☎0954-60-5028

詳しくは
▲申込フォーム

海底湧水による塩づくり体験を通して
山と海の繋がりを知ろう

　公園グランド内にある石垣に絵を描くイベントです。
鹿島高校美術部の生徒さんを中心に鹿島市や浜町の歴史
や文化の絵を描いて貰い、明るく活気ある公園にする事
がイベントの趣旨です。
と　　き　３月23日（土）９時～16時
と こ ろ　鹿島市浜町　臥竜ケ岡公園グランド内
内　　容　�公園グランド内の石垣に絵を描きます。下書

きされた部分にペンキで色付けしていきます。
当日参加 OK ！絵を描く方は汚れても良い
服装でお越しください。

　　　　　�その他、SDGsブースやマルシェブースも出
店します。

　　　　　�ビンゴ大会もありますので、ご家族連れでぜ
ひご来場ください！

申込方法　当日受付を行います。
●運営協力金のお願い
　イベント開催のため、運営協力金としておひとり300
円（高校生以下無料）を受付にてお支払いください。

　�鹿島市SDGs絵楽＆楽歩プロジェクト　中村�
☎090-9565-3214�

�momo16don@gmail.com

詳しくは

鹿島アートフェスタ2024を開催します

　趣味を通した生きがいづくりに『陶芸』をしてみませんか。
ところ　陶芸作業所（中川公園横）
対象者　市内在住で60歳以上の人
費　用　2,000円程度╱月（材料費等）
定　員　先着10人

　保険健康課長寿社会係�☎0954-63-2120詳しくは

高齢者のための陶芸サークル

　好評を得ている花のトン
ネル『夜桜ボンボリ』を、今
年も実施します。佐賀県三大
桜の名所旭ヶ岡公園にお越
しください。
と　き　３月29日（金）～
　　　　４月７日（日）
　　　　※�桜の開花状況により期間を変更することがあ

ります。
　　　　ライトアップ　18時～22時
内　容　桜まつり関連行事
●３月開催分
〇鹿島市観桜学童軟式野球大会（鹿島市民球場）
　開催日　２・９・16日（土）20日（水・祝）
　開始時間　９時
〇四地区対抗鹿島観桜テニス大会（北公園）
　開催日　17日（日）　開始時間　８時
〇観桜中学生女子ソフトボール大会（西部中グラウンド）
　開催日　23日（土）　開始時間　９時
〇佐賀県観桜少年サッカー大会（蟻尾山公園グラウンド）
　開催日　24日（日）　開始時間　９時
〇県下小学生バレーボール観桜大会（鹿島市民体育館ほか）
　開催日　24日（日）　開始時間　８時40分
〇�鹿島市観桜中学校軟式野球大会（鹿島市民球場）
　開催日　30・31日　開始時間　９時
〇鹿島裏千家淡桜会桜まつりチャリティ茶会（横田公民館）
　開催日　31日（日）　開始時間　10時
●４月開催分
〇観桜福祉囲碁大会（市民交流プラザかたらい）
　開催日　１日（月）　開始時間　９時30分
〇観桜ゲートボール大会（中川運動場）
　開催日　４日（木）　開始時間　８時
〇鹿島観桜少年柔道大会（鹿島高校体育館）
　開催日　７日（日）　開始時間　９時
〇鹿島観桜弓道大会（鹿島市民武道館）
　開催日　７日（日）　開始時間　９時
〇桜まつり少年剣道大会（明倫小学校体育館）
　開催日　７日（日）　開始時間　８時
〇鹿島市観桜卓球大会（北鹿島体育館）
　開催日　７日（日）　開始時間　９時30分

　商工観光課�☎0954-63-3412詳しくは

旭ヶ岡公園桜まつり
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かしまde子育て

『ひろばの集い』～子育て交流
・季節のつどい 　1日（金）
・みんなであそぼ 　9日（土）
・誕生会（３月生まれ） 14日（木）
・ちかーっと 15日（金）
『CoCo居場所』

　　　 17日（日）13時30分～15時30分
『マタニティサロン』

　　　 23日（土）10時～16時
《共通》

　　　 子育て支援センター
　　　 子育て中（就学前児）・妊娠中の人
※利用料不要※詳細は公式SNSをご覧ください

開　催

開　催

開　催
開　催

開　催
開　催

～3月の行事予定～

場　所
対　象

かたらい４階（ピオ内）
10時～17時
就学前児と保護者（就学前児と兄弟の小学生は利用可）
◎小学生専用の遊び場《わ・わ・わキッズゾーン》もあります
火曜日、祝日、年末年始（12月29日～1月3日）、全館清掃日

育児の援助を受けたい人とお手伝いが
できる人が会員となり、地域で助け合
う会員制の子育てネットワークです。
◎会員募集中♪（登録無料）

☎0954-63-0874　
https://www.facebook.com/wawawapot

詳しくは

時　間
場　所

対　象

休館日

親子で自由に遊べる常設のひろばです。

《 ファミリーサポートセンター 》 《 子育てなんでも相談 》
小さなこともひとりで悩まずに、
お話ししてみませんか。
対　象　子育て中・妊娠中の人
◎予約・利用料不要

子育て支援センター

　まだ受けていない予防接種はありませんか ?
　もう一度、母子健康手帳を確認し、接種漏れがないよう 
に気をつけましょう。
　特に、４月からの入学・入園 に備えて、必要な予防接種
を済ませ、病気を未然に防ぎましょう。
　子どもの予防接種は県内の医療機関での個別接種です。医
療機関に直接お申し込みください。

●定期予防接種の種類　(　) 内は接種対象時期
BCG（生後3か月～1歳未満）
Ｂ型肝炎（生後2か月～12か月未満）
麻しん・風しん（１期：１歳児・２期：年長児）
ヒブ・小児用肺炎球菌（生後２か月～５歳未満）
水痘（１歳～３歳未満）
四種混合（ジフテリア・百日咳・破傷風・ポリオ）・ポリ
オ（２か月～７歳６か月未満）
日本脳炎（１期：生後６か月～７歳６か月 · ２期：９歳～
13歳末満）
二種混合（ジフテリア・破傷風）（11歳～13歳未満）
ロタウイルス（タリックス：出生６週～24週、ロタテッ
ク：出生６週～32週）
子宮頸がん（小学６年生～高校１年生相当年齢の女子、
キャッチアップ接種：平成９年度～平成18年度生まれの
女子）

※予防接種を受ける前に必ず『予防接種と子どもの健康』 を
読んで、対象年齢・接種回数など確認してください。

３月１日〜７日は『子ども予防接種週間』です
　AYA 世代（15～39歳）で新たにがんの診断を受ける人は、
年間約２万人です。AYA 世代の人は、就学、就労、結婚、
家族計画など、人生を決める重要な出来事が闘病と重なる時
期でもあり、多くの悩みを抱えておられます。佐賀県の
AYA 世代のがんの現状や、がんの正しい知識を一緒に学び
ましょう。
※ AYA とは、Adolescent and Young Adult（思春期・若

年成人）の頭文字をとったもの。
と　　き　令和６年３月10日（日）13：00～15：30
と こ ろ　佐賀メディカルセンタービル４階
　　　　　城内記念ホール（佐賀市）
内　　容　講義① 『AYA世代のがんの現状と治療・予防について』
　　　　　講師　佐賀大学医学部医学科産科婦人科学講座
　　　　　　　　奥川　馨　准教授
　　　　　講義② 『がんとともに生きる～ AYA 世代の罹患

から患者会活動まで～』
　　　　　講師　NPO 法人がんサポートかごしま
　　　　　　　　三好　綾　理事長
参 加 費　無料
申　　込　下記のフリーダイヤルにご連絡ください。
申込期限　３月７日（木）

　佐賀県がん総合支援センター ☎0120-246-388詳しくは

『AYA世代がん講演会』が開催されます

中学３年生までのインフルエンザ予防接種費用助成のお知らせ
　令和５年10月１日～令和６年１月31日の期間中に市内の医療機関と谷口医院（嬉野市）以外のかかりつけ医で接種した人
は、申請により接種費用を助成します。申請がまだの人は手続きをお願いします。
助成回数　13歳未満：２回　13歳以上：１回
持 参 品　①領収書　②印鑑　③通帳
　　　　　④接種済証または母子健康手帳
助 成 額　1,000円／回

申請場所　保健センター（エイブル１階）
申請期限　３月29日（金）

　保健センター ☎0954-63-3373詳しくは
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かしまde子育て

『ひろばの集い』～子育て交流
・季節のつどい 　1日（金）
・みんなであそぼ 　9日（土）
・誕生会（３月生まれ） 14日（木）
・ちかーっと 15日（金）
『CoCo居場所』

　　　 17日（日）13時30分～15時30分
『マタニティサロン』

　　　 23日（土）10時～16時
《共通》

　　　 子育て支援センター
　　　 子育て中（就学前児）・妊娠中の人
※利用料不要※詳細は公式SNSをご覧ください

開　催

開　催

開　催
開　催

開　催
開　催
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かたらい４階（ピオ内）
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就学前児と保護者（就学前児と兄弟の小学生は利用可）
◎小学生専用の遊び場《わ・わ・わキッズゾーン》もあります
火曜日、祝日、年末年始（12月29日～1月3日）、全館清掃日

育児の援助を受けたい人とお手伝いが
できる人が会員となり、地域で助け合
う会員制の子育てネットワークです。
◎会員募集中♪（登録無料）

☎0954-63-0874　
https://www.facebook.com/wawawapot

詳しくは

時　間
場　所

対　象

休館日

親子で自由に遊べる常設のひろばです。

《 ファミリーサポートセンター 》 《 子育てなんでも相談 》
小さなこともひとりで悩まずに、
お話ししてみませんか。
対　象　子育て中・妊娠中の人
◎予約・利用料不要

子育て支援センター

　子宮がん検診は、県内の登録医療機関でも受診できます。
対　象   20歳以上の女性（前年度、前々年度に３年後受診

と診断された場合は対象外です。）
内　容  子宮頸部の細胞診

 HPV 検査　※ HPV 検査は30～44歳の女性が対象
 子宮体部の細胞診
 　※子宮体がん検診は医師が必要と認めた人が対象

料　金  子宮頸がん検診　2,100円
 子宮頸がん + 子宮体がん検診　3,200円
※ 市民税非課税・生活保護世帯の人、後期高 

齢者医療制度被保険者の料金は無料です。
申　込   ご希望の方は、『子宮がん検診受診

票』を発行しますので、電話または
ホームページよりお申込みください。
 保健センター ☎0954-63-3373

……………………………………………………………………

●令和６年３月31日まで
　令和５年９月20日から始まった秋開始接種は令和６年
３月31日までとなっており、その期間までは無料で接種
できます。４月１日以降になりますと、お手元にある接種
券は使用できなくなります。
　希望する人は早めに医療機関へ相談してください。
　紛失や転入などで接種券がない人は、保健センターへご
相談ください。

●令和６年４月１日から（令和６年２月16日現在の情報）
接種の分類  定期接種
対象者  １．65歳以上

 ２．60～64歳で慢性高度心・腎・呼吸器機能不全者
  （上記１. ２以外の人は任意で接種することができ

ます）
回　数  年に１回（秋冬を想定）

自己負担  あり（金額は現時点では未定）
申　込  直接医療機関へお申し込みください

 保健センター ☎0954-63-3373
……………………………………………………………………

　自分や家族のがんについての悩みなどを語り合ってみませんか。
　ぜひ、お気軽にお立ち寄りください。　※予約不要

と　き  ３月22日（金）13時～14時30分
ところ  エイブル３階研修室
主　催  サポート窓口　ガンばるんば！　代表中島里佳子

 保健センター ☎0954-63-3373

県内の医療機関で
子宮がん検診を受診できます

詳しくは

ホームページは
こちら↓

新型コロナウイルスワクチン
接種について

詳しくは

がんのことで悩みを
抱え込んでいませんか？

詳しくは

　市では、国民健康保険加入者の健康維持、病気の早期発見・
早期治療などのために、ドック健診の費用を一部助成します。

対象者  次の条件をすべて満たす人
◆昭和25年４月１日～平成６年３月31日生まれの人
◆ 令和６年４月１日現在、鹿島市国民健康保険に加入している人
◆国保税の滞納がない人
◆脳疾患の既往・治療歴がない人（脳ドック希望者のみ）
申込期間  ４月１日（月）～４月15日（月）

　市保健センターへ電話（63-3373、９時～17時：土・
日を除く）またはホームページからお申し
込みください。
※定員に達しない場合は随時受け付けます
※審査後助成の可否を後日連絡します

助成額  20,000円
定　員  220人
受診医療機関

織田病院（市内）　志田病院（市内）　犬塚病院（市内）
うれしのふくだクリニック（嬉野市）　新武雄病院（武雄市）
樋口病院（嬉野市）　しろいし脳神経外科（白石町）　高木病院（福岡県大川市）

……………………………………………………………………

　対象者には５月下旬に、はがきを送付しています。県内
医療機関での個別接種ですので、直接医療機関へ申し込み
ください。その際ははがきを医療機関にご持参ください。
また、はがきを紛失された場合は鹿島市保健センター

（63-3373）までご連絡ください。
対象者  ①令和５年度中に、65・70・75・80・90・95・100歳になる人

 ② 60～64歳で、心臓・腎臓・呼吸器などに重い障
がいのある人

接種期限  令和６年３月31日
自己負担  2,500円（医療機関窓口でお支払いください）

 ※生活保護世帯の人は無料

注意事項

● 過去に23価肺炎球菌ワクチンの接種を受けたことがあ
る人は対象外です。

●定期接種の対象となるのは１人１回のみです。
……………………………………………………………………

　病院では大勢の患者さんが輸血を必要としています。
　愛の献血に温かいご協力をお願いします。

と　き  ３月27日（水）９時30分～16時
ところ  生涯学習センターエイブル
対象者  18歳～69歳の人

 ※体重50kg 以上で400ml 献血可能な人、
65歳から69歳までの人は60歳～64歳の間に献
血経験のある人、その他条件があります。

令和６年度 人間ドック・脳ドック健診
の費用を一部助成します

ホームページは
こちら↓

高齢者の肺炎球菌感染症予防接種のお知らせ
（３月までになります！）

献血にご協力ください
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エイブル倶楽部

★『エイブル倶楽部』は、鹿島市民に限らずどなたでも入会することができます。年齢の制限もありません。
★1年コースは会費1,000円（高校生以下  500円）。
　3年コースは会費3,000円（高校生以下1,500円）で、入会・更新時に500円分のクーポン券をプレゼント。
★ 会員はエイブル講座を1回500円で受講でき、会員対象の無料講座もあります！
★『エイブル事業』のチケットが割引価格で購入できます。また、会員先行販売があります。（一部対象外あり）
★『エイブルサポーター』の申し込みも、随時受け付けています。    

エイブル
ホーム
ページ

床の間コーナー 鈴田 滋人作品展 自然のリズムと型 ～木版摺更紗の可能性を求めて～
【第３期】２月27日(火)～３月31日(日)
　鈴田滋人さんの作品を紹介しています。鈴田さんは、木版と型紙を併用する「鍋島更紗」の
研究と復興に力を注いだ、父・照次さんの技法を受け継ぎながら独自の作風を確立されました。
　2008年に「木版摺更紗」の重要無形文化財保持者（人間国宝）に認定され、現代感覚あふ
れる新たな可能性を追求し続けています。
　第３期は、木版摺更紗の着物や帯など展示します。また故・井手洋子監督が鈴田さんの制作
を追った文化庁工芸技術記録映画『木版摺更紗－鈴田滋人のわざ－』のダイジェスト版もご覧い
ただけます。

エイブルの木 2024

No.214
3月号

一般財団法人 鹿島市民立生涯学習・文化振興財団　〒849-1312 鹿島市大字納富分2700-1
☎ 0954-63-2138　℻ 0954-63-3424　　 info@kashima-able.com

募集中の要望講座 5人以上になったら開講準備に入ります。

エイブル 事 業 【エイブル事業】は常時、市民の要望を受け付けています。コンサート、講演会、演劇、舞台など、見たい・
やりたい企画などエイブル窓口へ直接、または電話、メールでお問い合わせください。

令和 6年度　第 1回エイブル事業

第 22 回 『エイブル祭り』開催 !
6 月 8日(土)～16日(日)　エイブル全館

8日(土)オープニングセレモニー
8日(土)～16日(日)作品展示
8日(土)・9日(日)・15日(土)・16日(日)ステージ発表
※そのほかイベントも計画中です。

「エイブル祭り」でのサポーターを募集します。
エイブル倶楽部は市民の意見やサポートをもとに運営しており、常時サポーターを募集しています。
特に『エイブル祭り』では、下記のサポーターを募集しています。皆さんもサポーター登録をして、
得意なことで運営に参加してみませんか？　いっしょに『エイブル祭り』を盛り上げましょう !
★アナウンス：オープニング
　セレモニーの影アナウンスなど
★写真・動画撮影
★ホールの受付
★場内案内・場外整理

★展示の搬入・搬出　★駐車場案内など
★問合せ／鹿島市生涯学習センター・エイブル
　　　　　2 階 事務局
　　　　　電　話：0954-63-2138
　　　　　メール：⇒ 二次元コード

◀
木
版
摺
更
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物
「
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枝
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れ
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お楽しみに!

習い始める前の篠笛教室

井手 康晴さん（不知火太鼓）講　師

エイブル２階 音楽スタジオ場　所

一般／500円　会員／無料
10人定　員

メモ用紙、筆記用具
お持ちの方は篠笛

準備物

「篠笛ってどんな楽器？」篠笛を始めてみたい人向けの
講座です。篠笛の基礎知識や吹き方、購入時のポイント
など気になることを聞いてみませんか。

日　時 ３月10日（日）14時～16時

公開講座

受講料

　１年を通してイベント（おはなし会での読み語りや
プレゼント作りなど）や、おすすめの本の紹介、貸出・
返却など図書館の仕事のお手伝いをしてくれるサポー
ターを募集します！

募集期間 ： ４月 10日（水）～ 4月 30日（火）
対　　象 ： 鹿島市内の新小学 4 年生（５人くらい）
　　　　　※応募者多数のときは抽選になります。
応募方法 ： 応募チラシ、または電話
　　　　　※応募箱は図書館、小学校にあります。
サポーターの任期 ： ５月から2025年３月まで
　　　　　　　　　※8 回くらい活動があります。

【←絵本棚の整理】

【↑クリスマス会】

　図書館地域資料コーナーでは、
『近代鹿島の文学風土と地域文学資料』と題して、明治時
代から昭和戦前期にかけて出版された鹿島の漢詩文集や
和歌集などを展示しています。
　展示内容は、時季に応じ
て変更しています。
　鹿島の先人たちが築いた
文学風土に触れてみません
か。
　ぜひお立ち寄りください。 【地域資料コーナー】

　お待たせしました！大好評で
いつも貸出中の赤ちゃん絵本
セ ッ ト に 続 い て、ご 要 望 の 多
かった“1～2才絵本セット”が登
場しました～♥
　1～2才のお子さまにおすすめ
の絵本５冊をバッグごと借りる
ことができます。
※志田病院様からいただいたご寄附

で購入させていただきました。
【図書館入口近く】

教えたい講座　（　）内はエイブルバンク登録講師
　●詩　吟　伽宗会 （高橋 伽宗さん） ▶R6. 3 月まで
　●詩　吟　岳精流 （古川 博輝さん） ▶R6. 3 月まで
　●楽しい複音ハーモニカ入門 （山口 秀子さん） ▶R6. 3 月まで
　●手編み教室 （樋渡 眞知子さん） ▶R6. 4 月まで
　●トールペイント （デローラ 多加子さん） ▶R6. 7 月まで
　●スローエアロビック （川口 愛子さん） ▶R6. 8 月まで
　●つくりおきパン （川野 亜紀さん） ▶R6. 11 月まで
学びたい講座
　●オカリナ ▶R6. 6 月まで
　●フルート ▶R6. 7 月まで
　●パソコン入門 ▶R6. 7 月まで

当選者にのみ電話連絡します

※受講には、お申し込みが必要です。電話かFAXまたは来館してお申し込みください。

かしまぐるっとミュージアム 鹿島市内の主な展示施設の展示情報を掲載します。

エイブル 講 座

現在の会員数
うち市外会員
うち法人会員

1,031人
215人
７団体

『能面展』～3/25(月)『第40回 鹿島錦展』3/27(水)～5/6(月)☎ 0954-62-2151祐徳博物館（無休）
『鍋島更紗』復元および染織資料、鈴田照次作品などを展示☎ 0954-63-4085染織資料館（要予約）
『86歳で訳した「アンリ・マチス」から何を得ようとしたのか』☎ 0954-62-2824岩永京吉美術館（不定休）

『鈴田 滋人作品展　自然のリズムと型』～3/31（日）☎ 0954-63-2138エイブル床の間コーナー（4.11.18.21.25休館）

田澤義鋪に関する資料を常設展示☎ 0954-63-1622田澤義鋪記念館（4.11.18.21.25休館）
『近代鹿島の文学風土と地域文学資料』☎ 0954-63-4343鹿島市民図書館（4.11.18.21.25.28休館）

『日本バレーボール界の巨匠 中野尚弘展』～4/29(月)ほか☎ 0954-63-2105ふるさと資料館（SAKURAS内・4.11.18.21.25休館）
鹿島市出身作家の作品を展示☎ 090-4343-7966吉田祐彦記念館ギャラリー（要連絡）

子ども図書館サポーター募集 学芸部展示
図書館
ホーム
ページ

鹿 島 市 民 図 書 館 ☎ 0954-63-4343　https://www.library.city.kashima.saga.jp

１～２才絵本セット登場！

22 広報かしま NO.1163（令和6年3月号）

市
政
ト
ピ
ッ
ク
ス

H
O

T N
EW

S

く
ら
し
の
カ
レ
ン
ダ
ー

掲
示
板

か
し
ま
de
子
育
て

健
康
ひ
ろ
ば

エ
イ
ブ
ル（
図
書
館
）

エ
イ
ブ
ル（
図
書
館
）



エイブル倶楽部

★『エイブル倶楽部』は、鹿島市民に限らずどなたでも入会することができます。年齢の制限もありません。
★1年コースは会費1,000円（高校生以下  500円）。
　3年コースは会費3,000円（高校生以下1,500円）で、入会・更新時に500円分のクーポン券をプレゼント。
★ 会員はエイブル講座を1回500円で受講でき、会員対象の無料講座もあります！
★『エイブル事業』のチケットが割引価格で購入できます。また、会員先行販売があります。（一部対象外あり）
★『エイブルサポーター』の申し込みも、随時受け付けています。    

エイブル
ホーム
ページ

床の間コーナー 鈴田 滋人作品展 自然のリズムと型 ～木版摺更紗の可能性を求めて～
【第３期】２月27日(火)～３月31日(日)
　鈴田滋人さんの作品を紹介しています。鈴田さんは、木版と型紙を併用する「鍋島更紗」の
研究と復興に力を注いだ、父・照次さんの技法を受け継ぎながら独自の作風を確立されました。
　2008年に「木版摺更紗」の重要無形文化財保持者（人間国宝）に認定され、現代感覚あふ
れる新たな可能性を追求し続けています。
　第３期は、木版摺更紗の着物や帯など展示します。また故・井手洋子監督が鈴田さんの制作
を追った文化庁工芸技術記録映画『木版摺更紗－鈴田滋人のわざ－』のダイジェスト版もご覧い
ただけます。

エイブルの木 2024

No.214
3月号

一般財団法人 鹿島市民立生涯学習・文化振興財団　〒849-1312 鹿島市大字納富分2700-1
☎ 0954-63-2138　℻ 0954-63-3424　　 info@kashima-able.com

募集中の要望講座 5人以上になったら開講準備に入ります。

エイブル 事 業 【エイブル事業】は常時、市民の要望を受け付けています。コンサート、講演会、演劇、舞台など、見たい・
やりたい企画などエイブル窓口へ直接、または電話、メールでお問い合わせください。

令和 6年度　第 1回エイブル事業

第 22 回 『エイブル祭り』開催 !
6 月 8日(土)～16日(日)　エイブル全館

8日(土)オープニングセレモニー
8日(土)～16日(日)作品展示
8日(土)・9日(日)・15日(土)・16日(日)ステージ発表
※そのほかイベントも計画中です。

「エイブル祭り」でのサポーターを募集します。
エイブル倶楽部は市民の意見やサポートをもとに運営しており、常時サポーターを募集しています。
特に『エイブル祭り』では、下記のサポーターを募集しています。皆さんもサポーター登録をして、
得意なことで運営に参加してみませんか？　いっしょに『エイブル祭り』を盛り上げましょう !
★アナウンス：オープニング
　セレモニーの影アナウンスなど
★写真・動画撮影
★ホールの受付
★場内案内・場外整理

★展示の搬入・搬出　★駐車場案内など
★問合せ／鹿島市生涯学習センター・エイブル
　　　　　2 階 事務局
　　　　　電　話：0954-63-2138
　　　　　メール：⇒ 二次元コード

◀
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お楽しみに!

習い始める前の篠笛教室

井手 康晴さん（不知火太鼓）講　師

エイブル２階 音楽スタジオ場　所

一般／500円　会員／無料
10人定　員

メモ用紙、筆記用具
お持ちの方は篠笛

準備物

「篠笛ってどんな楽器？」篠笛を始めてみたい人向けの
講座です。篠笛の基礎知識や吹き方、購入時のポイント
など気になることを聞いてみませんか。

日　時 ３月10日（日）14時～16時

公開講座

受講料

　１年を通してイベント（おはなし会での読み語りや
プレゼント作りなど）や、おすすめの本の紹介、貸出・
返却など図書館の仕事のお手伝いをしてくれるサポー
ターを募集します！

募集期間 ： ４月 10日（水）～ 4月 30日（火）
対　　象 ： 鹿島市内の新小学 4 年生（５人くらい）
　　　　　※応募者多数のときは抽選になります。
応募方法 ： 応募チラシ、または電話
　　　　　※応募箱は図書館、小学校にあります。
サポーターの任期 ： ５月から2025年３月まで
　　　　　　　　　※8 回くらい活動があります。

【←絵本棚の整理】

【↑クリスマス会】

　図書館地域資料コーナーでは、
『近代鹿島の文学風土と地域文学資料』と題して、明治時
代から昭和戦前期にかけて出版された鹿島の漢詩文集や
和歌集などを展示しています。
　展示内容は、時季に応じ
て変更しています。
　鹿島の先人たちが築いた
文学風土に触れてみません
か。
　ぜひお立ち寄りください。 【地域資料コーナー】

　お待たせしました！大好評で
いつも貸出中の赤ちゃん絵本
セ ッ ト に 続 い て、ご 要 望 の 多
かった“1～2才絵本セット”が登
場しました～♥
　1～2才のお子さまにおすすめ
の絵本５冊をバッグごと借りる
ことができます。
※志田病院様からいただいたご寄附

で購入させていただきました。
【図書館入口近く】

教えたい講座　（　）内はエイブルバンク登録講師
　●詩　吟　伽宗会 （高橋 伽宗さん） ▶R6. 3 月まで
　●詩　吟　岳精流 （古川 博輝さん） ▶R6. 3 月まで
　●楽しい複音ハーモニカ入門 （山口 秀子さん） ▶R6. 3 月まで
　●手編み教室 （樋渡 眞知子さん） ▶R6. 4 月まで
　●トールペイント （デローラ 多加子さん） ▶R6. 7 月まで
　●スローエアロビック （川口 愛子さん） ▶R6. 8 月まで
　●つくりおきパン （川野 亜紀さん） ▶R6. 11 月まで
学びたい講座
　●オカリナ ▶R6. 6 月まで
　●フルート ▶R6. 7 月まで
　●パソコン入門 ▶R6. 7 月まで

当選者にのみ電話連絡します

※受講には、お申し込みが必要です。電話かFAXまたは来館してお申し込みください。

かしまぐるっとミュージアム 鹿島市内の主な展示施設の展示情報を掲載します。

エイブル 講 座

現在の会員数
うち市外会員
うち法人会員

1,031人
215人
７団体

『能面展』～3/25(月)『第40回 鹿島錦展』3/27(水)～5/6(月)☎ 0954-62-2151祐徳博物館（無休）
『鍋島更紗』復元および染織資料、鈴田照次作品などを展示☎ 0954-63-4085染織資料館（要予約）
『86歳で訳した「アンリ・マチス」から何を得ようとしたのか』☎ 0954-62-2824岩永京吉美術館（不定休）

『鈴田 滋人作品展　自然のリズムと型』～3/31（日）☎ 0954-63-2138エイブル床の間コーナー（4.11.18.21.25休館）

田澤義鋪に関する資料を常設展示☎ 0954-63-1622田澤義鋪記念館（4.11.18.21.25休館）
『近代鹿島の文学風土と地域文学資料』☎ 0954-63-4343鹿島市民図書館（4.11.18.21.25.28休館）

『日本バレーボール界の巨匠 中野尚弘展』～4/29(月)ほか☎ 0954-63-2105ふるさと資料館（SAKURAS内・4.11.18.21.25休館）
鹿島市出身作家の作品を展示☎ 090-4343-7966吉田祐彦記念館ギャラリー（要連絡）

子ども図書館サポーター募集 学芸部展示
図書館
ホーム
ページ

鹿 島 市 民 図 書 館 ☎ 0954-63-4343　https://www.library.city.kashima.saga.jp

１～２才絵本セット登場！
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●男性／13,040人　●女性／14,538人

27,578人 前月比15人減 13,389▼
3,195▼

●鹿　島…
●能古見…

2,735▼
2,552▼

●古　枝…
●浜………

3,246▲
2,461▶

●北鹿島…
●七　浦…令和6年1月末現在

てのひら市役所がバージョンアップします！
鹿島市公式ＬＩＮＥでできる予約手続きが増えました！
●本などの貸出予約（市民図書館）　●確定申告相談予約　から

●証明書（住民票の写し・印鑑登録証明書）の時間外交付予約
●マイナンバーカードの受取・更新手続予約　ができるようになりました

登録は簡単！
右の二次元コードをスマホのカメラで読み取るだけ！
またはLINEアプリから『佐賀県鹿島市』で検索！

スマホから
手続きする
だけでOK！

以下の機能が追加！

いますぐ

友だち追加
！
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